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Felhívás w
Debrecen város III. választókerületének összes elvhü függetlenségi és 48-as

meggyőződésű polgáraihoz.

Tisztelt polgártársak I

A III. választókerület összes függetlenségi meggyőződésű polgárainak tudomására 
hozzuk, hogy a debreceni függetlenségi és 48-as párt intéző bizottsága és III-ik kerületi 
választmánya a Ill ik választókerület függetlenségi és 48-as képviselőjévé, egyhangú 
lelkesedéssel, e kerület egyik kiváló képzettségű, erős függetlenségi meggyőződésű polgárát:

dr Kőröst Kálmánt
jelölte. Vele szemben a Khuen-kormány és a munkapárt Láng Lajost, a 67-es rendszer 
megcsontosodott politikusát küldi ie Debrecenbe kormánypárti jelöltül.

A munkapárt e kerületben a győzelmet, az itt szavazó nagyszámú derék állami 
hivatalnok polgártársaink lelkiismereti szabadságának elnyomásával s a független­
ségi érzelmű polgárság megbontásával akarja a maga javára kicsikarni.

Ebből is látható, hogy a kormánypárt minden eszközt megragad és felhasznál arra 
nézve, hogy a III-ik választókerületet elhódítsa a függetlenségi eszmétől.

Ezzel szemben nekünk függetlenségi meggyőződésű polgároknak, mindnyájunk­
nak hazánk és elvünk iránti kötelességünk az, hogy a függetlenségi eszme közős 
ellenségeivel szemben egy táborba, egy lobogó alá, egy jelölt személye köré tömörüljünk! 

Függetlenségi elvi! polgártársak!
Ha összetartunk, ha vállvetett erővel harcolunk, ha mindannyian egy szívvel létekkel 

seregiünk a dr. Körösi Kálmán Függetlenségi lobogója alá, akkor miénk a győzelem!
Ellenben csak ellenségeinknek: a munkapártnak, a Khuen kormánynak tenne szol­

gálatot az, aki a függetlenségi érzelmű polgárok egyesülését, tömör csatasorát megbontaná, 
aki viszályt és széthúzást szítana az egy elvet valló, egy eszmét követő függetlenségi pol­
gárok között.

Nagy elvünk: Magyarország Függetlenségének szent eszméjétől áthatva, igaz ^sze­
retettet kérünk azért minden Függetlenségi meggyőződésű polgárt, habár pártunk kötelé­
kébe nem tartozik is, hogy a ránk következő képviselő választásnál Fogjunk egymással test­
véri kezet és dr. Körösi Kálmán megválasztása által, az ő nevével kivívandó Fényes győzelem­
ül, együttes váltvetett munkával tartsuk meg ezt a választókerületet is közös nagy elvünk: 
Q függetlenségi eszme számára ! Hazafias üdvözlettel

A debreceni függetlenségi és 48-as párt intézőbizottsága és III. kerületi választmánya.
Tr — — _ _ _ _ " , *__ ahol meglopó olosóu és

Megnyílt Fehér J. Uj bútor nagy aruhaza ÄSÄÄ
DEBRECENBEN, Hunyadl-u. 17. sz, A nagyvasúti állomás közelében. —

Öxíasi választék- és a legolcsóbb árban vásárolhat EfüA

férfi- fin- és gyermdtrnhát . . . . . . . . . . . . . . . .legolcsóbb férfiruha áruházában
DEBEROEN, Piac-u. 41. se.



I) E B R E C Z E N JHmájus 8.

Három levél.
Megindult a nemzeti munka az egész 

vonalon. Az a szánalomramóltó társaság, 
mely tegnapelőtt a szabadelvű-, tegnap a 
haladópárt cégérét viselte, ma pedig munka­
pártnak nevezi magát és melyet legnagyobb 
részében a császári kegy sugara, nagyon 
csekély részében pedig a politikai rövidlátás 
és egy halott tradícióihoz való görcsös ragasz­
kodás terelt egy akolba, nem ért még egye 
jövö terveire, saját akaratának kifejtésére 
nézve. Épületes látvány, hogy miként dühöng 
az egyetértés ebben a mindenfele elemből 
összekeveredett, saját önző érdekeikért min­
denre kész vásári gyülekezetben. Programmot 
még nem adott; nem tudja még, hogy kon­
zervatív legyen-e, avagy liberális, hogy 
demokrata legyen-e, avagy reakciós; nem 
tudja, hogy akarja-e a választójog reformját 
vagy nem akarja; hogy az agráriusok, avagy 
a merkantilisták füttye szerint táncoljon-e? 
Vezérei a legalapvetőbb kérdésekben homlok- 
egyenest ellenkező állásponton vannak és 
saját programmjuk hiányában minden erejü­
ket, az ellenfél becsületes szándékainak, 
hazafias politikai hitvallásának ocsmánv 
megrágalmazására fordítják.

Mint nehéz lidércnyomás ül már hóna­
pok óta ez a kormány a nemzet lelkületén, 
de az ország jólétének emelése érdekében 
még egyetlen lépést sem tett. Ellenben meg­
tette azt, amire még eddig egyetlen kormány 
sem merészkedett: teljes öt hónapra tolta 
ki a választások határidejét, hogy ez idő 
alatt feldúlhassa az ország nyugalmát, a 
fenyegetésnek, az erőszaknak, a hivatalos 
terror minden eszközének felhasználásával, 
— saját bevallása szerint — preparálhassa 
a választóközönséget.

Éppen ezen a ponton adja azonban 
politikai rövidlátásának legeclatánsabb pél­
dáját. Mert bármilyen módon presszionál, 
bármily szemérmetlenül folytatja is a lélek- 
vásárlást, a becsületes magyar polgárságot 
sohasem fogja szolgálatába hajtani. Ez a 
nép össze van forva testestül-lelkestül a 
48-as eszmékkel, a szabadság gondolatával: 
ezt hozta magával távol Keletről, ezzel van 
teleirva évezredes történetének legfényesebb 
lapjai, erről beszél neki szülőhelyének, a 
végtelen rónának susogó szellője, a felhőkbe 
nyúló bércek fensége, ezt keresi a csillagos 
ég végtelenségében, ezt látja a tavasznak, az 
életnek ébredésében.

Debrecen színtiszta magyar népe soha­
sem fog megbarátkozni a megalkuvás, a le­
mondás politikájával, fennen lobogtatja min­
denha a 48-as eszméknek diadalmas zászla­
ját, melyet az ősöktől, rég letűnt harcoknak 
névtelen hőseitől örökölt; kitart mellette, 
mert tudja, hogy vele van az igazság és az 
elvek szentsége.

Napról-napra érkeznek hozzánk levelek 
Debrecen egyszerű polgáraitól és mindegyike 
egy-egy szerény, de annál ékesebben beszélő 
virága a függetlenségi eszmék termő tala­
jának. Koszorúba fonunk itt belőlük egy 
párat és odafüzzűk melléjük a debreceniek

lánglelkü, arany szájú papjának, Jánosi Zol­
tánnak levelét, melyben a tőle megszokott 
egyenességgel és férfias nyíltsággal okolja 
meg politikai pártállását.

Az első levelet Debrecen egyik vá­
lasztó polgárától kaptuk. Keresetlen szavak­
kal és teljes őszintessóggel mondja el benne 
a maga ós polgártársainak véleményét a 
munkapártról:

Kedves Szerkesztő url 
Én egy becsületes megőszült polgár 

vagyok, meg pedig tostesiül-lelkestül füg­
getlenségi elvű ember, aki úgy gyűlöli ezt 
a gyalázatos, nemzetrontó mungopártot, 
mint a sötét bűnt. Tessés megbocsátani, 
de felhívom a Szerkesztő urnák figyelmét 
a mungópártnak most már az utcára eresz­

tett 8 koronával napidijazott verebeire, 
akiket az összeállításkor nem igen válo­
gattak meg és akiket ma korteseknek ne­
veznek. Ilázról-házra járnak most ezek, 
kapacitálni akarnak mindenkit, meg akar­
ják vásárolni elveinket, úgyhogy szinte 
borzad tőlük a lelkünk. De legtöbben 
szóba sem állunk ezzel a szürke haddal, 
mert nem becsületes ember az, aki mun- 
gópárt bérencévé aljasodik.

Egy polgár.

és az általános, egyenlő, közvetlen 
választójogért komolyan küzd • 'a 
erőmmel támogatom. ' nHn“en

A magát nemzeti munkapártnak „ 
vező darabont párt a nemzet jogairól i 
mond, a nemzet legfontosabb érdekeit f i 
áldozza a bécsi molochnak és a nemzet 
a császár akaratát erőnek erejével ■ 
akarja tukmálni. A vele titkos és nvilv™ 
nos szövetségben élő Kossuth Ferencfnem 
Lajos) párt szintén azt akarja, amit a esi 
szár akar.

Minden igaz magyar embernek kü 
lönösen a függetlenség őszinte hívének ott 
a helye az alatt a zászló alatt, amelyre 
gazdasági ós politikai függetlenség és a 
népszabadság van felírva.

A világításra és közútra vonatkozó 
és minden egyéb munkapárti Ígéret: kö­
zönséges maszlag. Aki nem igazságot 
hoz, annak a zsebében szokott csörögni 
a Judás-pénz.

Kérem, legyen szives jó embereinket 
figyelmeztetni, hogy el ne adják magu­
kat — Bécsnek, vagyis: az ördögnek 

Maradok állandóan igaz hive
Jánosi Zoltán.

A következő levelet a Justh Gyula 
makói beszámolója alkalmából irta egy egy­
szerű debreceni iparos az ottani független­
ségi párt elnökségének. Az a lelkes hang, 
ami a levelen átvonul, megérdemli, hogy 
megörökítsük. A levél igy szól:

A makói igazi függetlenségi és 48 as 
párt elnökségének Makón.

Aluliroit 26 éves, 8 éve vagyok Deb­
recen első kerületében szavazati joggal 
biró polgár. Szegény, de független. Olvas­
tam, hogy Justh Gyula ur, nézetem sze­
rint ma a legnagyobb magyar, az igazi 
függetlenségi és 48-as párt nagynevű el­
nöke, az önök kerületeiben lép fel képvi­
selőjelöltnek. Úgy érzem, ha arra kerül a 
sor, az ország szeme önök felől várja a 
világosságot s kérem önöket, mutassák 
meg a dicső múltú, de szerencsétlen ma­
gyaroknak, mert kell, hogy minden lény, 
ki Magyarországon a levegőt szíjjá, hogy 
magyar legyen: hogy igenis vannak még 
ez országnak olyan fiai, kik nem hátrafelé 
akarnak csúszni az oly édes madzagon, 
hanem igaz hazafias érzéssel előre. A 
haza szent célja erőt, bátorságot, kitar­
tást öntsenek belénk.

Éljen Justh Gyula, hazánknak élő 
nagy fia!

Bornyi Gyula, hentes.
Debrecen, Nyil-utca 2.
Debrecen közszeretetben élő ref. lelké­

sze, Jánosi Zoltán az utóbbi időben kissé 
visszavonult az aktiv politikától és ez sok 
szóbeszédre adott alkalmat. így többen a 
Homokkertben egyenesen azt állították róla, 
hogy munkapárti. Ebből kifolyólag Kövér 
Gyula homokkerti lakos levelet intézett Já­
nosihoz, vájjon igaz-e ez az állítás? Jánosi 
Zoltán az alább következő levélben válaszolt, 
amely levelet — miután a nyilvánosságra 
tartozik — közöljük:

Mélyen tisztelt Kövér Ur 1 
Hozzám intézett kérdésére a leghatá­

rozottabban kijelentem, hogy a Justh Gyula 
vezérlete alatt harcoló függetlenségi és 
48-as pártot, — miután az elveket szegre- 
akasztókkal ellentélben a nemzeti bankért

— május 7.
Láng Lajos Debrecenben. Láng La­

jos volt miniszter, a debreceni munkapárt 
III. kerületi képviselőjelöltje tegnap délben 
Debrecenbe érkezett s ma d. e. 11 órakor 
programmbeszódet tart a Bikában. Urasán, 
miniszteresen csinálja a dolgát Láng Lajos: 
lekukkant egy napra Debrecenbe, együtt 
ebédel a főispánnal, a helyi vezérkarral, 
azután elmond egy kis beszédet a haza 
szomorú sorsáról, a munkapárt messiásko­
dásáról — és vége. Befütik a szalonkocsit s 
a kegyelmes ur lemegy Versecre, ahol szin­
tén képviselőjelölt ós ahol szintén kegyes­
kedik megjelenni egy napra a választók előtt. 
Ej csúf játék ezl Mórt nevezik magukat 
képviselőjelölteknek azok az emberek,kiknek 
a választók lelkivilágához, érdekeihez semmi 
közük s akik eleget vélnek tenni misszió­
juknak azzal, ha megmutatják magukat azok 
előtt, kiknek szavazatával a parlament tig- 
jai akarnak lenni. A nép, az istenadta nép 
addig kell csak, amig oda nem lépett az 
urnák elé, azután — Isten hírével 1 Ha Láng 
Lajost, amint nem hisszük, megválasztanák 
a III kerületben képviselőnek, bízvást elhi­
heti nekünk akárki is, hogy a kegyelmes 
urnák ugyanannyi köze lesz, illetőleg nem 
lesz a debreceni polgársághoz,_ mint volt 
eddig. De azért éljen Láng Lajos a debre­
ceniéi: szeretett képviselőjelöltje, mondjak 
a munkapárti zászlók. Hát éljen, eljen, csat 
azt ne mondja valaki, hogy Debrecenné- 

Justh János pártja. Hajdúszoboszlón 
vasárnap délelőtt nagy pártértekezletet tart 
A függetlenségi párt e kerületben naprot- 
napra erősbődik, mert még a Mezőfi Vilmos 
által megszóditett emberek is egyre-másta 
térnek vissza a függetlenségi pártba

Papp Elek Kábán. Papp Elek vasár­
nap délután Kábán fogja programmbe zéd^
megtartani. Az egész község nagy 
dóssel várja a függetlenségi párt k P_ 
viselőjelöltjét. Az község oszta lan 1 ^
kesedéssel áll Papp Elek mellett s em 
megingathatatlan elvszilárdságu helység 
DomaSidy munkapárti jelölte, aágfog® 
vazni valaki. Domahidy-pártja, megkez-
kat értesítik, az egész kerületben 
dette az etetést, itatást, melynek el^g
sikere lesz, hogy enm-mni cs, ^ Ma-
ember, de ezek is Papp Elekre fogna*
vazni.

n.titmta(Ma#i«f«i*, beretyás pastillát,
hanem használjon azonnal_ _ _ _ _  *

--------------------- - , , fejfájást eltol1
amely 10 perc alatt a legmdkacsabb migraint es ’ Jhat6 minden
laszaja. Orvosok X 1*20 K gyógysicr^rban
által ajánlva. - x x - euneSteD.

Készíti: Borotvás Tamás gyógyszerész
3 dobozzal ingyen postai szállítja

- oi«aretta papiros mindenütt kajtatt!■ I» nrs |fir — cigaretta papiros 
Lt Út Lilit — cigaretta hüvely
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*« országgyűlés összehívása. A ki-
aláírta az országgyűlés osszehi- 

ráA ^ vonatkozó királyi kéziratot, mely a 
v , Lntet iunius huszonnegyedikere hívja 
páriámén ö^9zehivás puklikálása azonban
ö3SZeVis halasztást szenvedett, mert a mi- 
e^ytomlnök még nem irta alá valamennyi 
“fdányát annak a körrendeletnek, amely- 
Pé í belügyminiszteri minőségben elrendeli a 
tiltásokat, s ezek idejéül a június elsejé- 
Ä d Sg terjedő tiz napot állapítja meg. 
‘I „ma délelőtt azzal foglalkozott, hogy 
KSsen aláírja ezeket az aktákat, amelye- 
vUÄ ma expediáinak valamennyi tör- 
klívhafóság és önálló kópviselőválasztójog- 
Téíyffilruházott város első tisztviselőjének 
^hirdetés végett. A rendeletek szétküldése ÄW jelenik meg a hivatalos lapban 

m.R7áizgvülés összehívására vonatkozó 
királyi kézirat a belügyminiszteri körrende­
lettel együtt. _

Elébe utaztak.
Láng Lajos tegnap Debrecenbe érke- 

tt A helyi munkapárt több vezérférfia 
Budapestig, egészen a központi pártkasszáig 
elébe utazott.

Debrecen sz. kir. város határának 
kataszteri részletes felmérése.

(Tájékoztató a ház- és földbirtokos közönség részére.) 
Irta: Székely Ferenc, felmérési felügyelő.

I.
A m kir pénzügyminisztérium 1908. évi 

iunius hó 7-én 32,662. sz. alatt kelt Debrecen 
sz kir. város tanácsához intézett rendelete ér­
teimében Debrecen nagy kiterjedésű (166,297 
kataszteri hold) határának mérnöki helyszínelé­
sét és az azzal kapcsolatos városrendezés cél­
iából szükséges különleges felmérési munkála­
tokat az itten székelő Székely Ferenc felmérési 
felügyelő vezetése alatt levő m. kir. 12. felmé­
rési felügyelőség s a győri 18. sz. felmérési 
Wgyelőség személyzetének közreműködésével 
2 év lefolyása alatt fogja végrehajtani.

Nevezetesen:
az idén (1910. évben) részben az 1873-ban 

felmért régi belterület — városrész — 1:720 
(1'—10 öl) méretarányú felvételének mérnöki 
helyszínelését, illetve az időközi változásokkal 
való kiegészítését;

részben a kikerekitett régi városi belső­
ségnek ugyancsak 1 : 720 méretarányú uj fel­
mérését, továbbá .

a belsőséghez csatolt szölóskcrtcknek 
1:1440 (1"=20 öl) méretarányban való uj 
felmérését *

Végül’ pedig a belterületet köriilövedző fel­
osztott Belső legelőnek 1 : 2880 (1"—40 öl) 
méretarányban való részletes felmérését fogja 
végezni;

mig 1911. évben folytatólag a városi nagy­
erdőnek u. m. Nagycsere, Haláp, Fancsika, Bánk, 
Pacz dűlőknek és a bennök szétszórtan fekvő 
magán kaszálóknak, valamint az on(Jódi és 
tanyaföldeknek ugyancsak a rendes 1 : -880 
(1"=40 öl) méretarányban való részletes fel­
mérése és a Hortobágy—Ohat pusztáknak hely­
színelése fog végrehajtatni.

A régi belsőség és az chez csatolt szőlős- 
kertek nagyobb méretarányú részletes felméré­
sével kapcsolatos összes személyi és dologi 
költségeket Debreczen sz. kir. város viseli; míg 
a külső határrész felvételéhez a város csak 
napszámosokat, fuvart és anyagot szolgáltat. Az 
idén ezen munkálathoz 23 várókocsi és közel

200 napszámos vétetik igénybe, a következő 
évbon ennél is több.

A múlt évben ezt a nagyobbszabásu mun­
kát megelőzőleg előmunkálatok történtek és 
pedig:

egyrészt a város belterületén, a szőlős­
kertekben és a Belső legelő területén három­
szögelési munka végeztetett, illetve mérnöki 
jelek állíttattak fel és mérési pontok határoz- 
tattak meg trigonometrikusán, amely mivelet az 
idén folytatást nyerend és ki fog terjedni a 
város egész határára;

másrészt pedig a régi belterületen, az 
chez csatolt szőlőskertekben, a Belső legelő te­
rületén, valamint az Erdei kaszálókban fekvő 
házakról ház- és földtulajdonosokról bázjegyzék 
és betüsoros névjegyzék készült, hogy a birtok­
lási adatok a lehető legpontosabban legyenek 
megállapítva. Ez a mivelet a nyár folyamán 
folytatást és befejezést is nyerend a határ 
hátralevő részében.

A felsorolt különböző természetű munká­
latokat 3 háromszögeid mérnök, 20 kataszteri 
mérnök és 25 kataszteri mérnöksegéd fogja vé­
gezni, mig a munkálatok folyásának és kivite­
lének vizsgálatát Székely Ferenc felmérési fel­
ügyelő és helyettese Kovács Károly kataszteri 
főmérnök teljesitik, ügy a működő mérnökök 
és mémöksegédek, vatamint a vizsgálatot telje­
sítők a m. kir. belügyminisztériumtól Nyílt ren­
delettel és mérnöki piros-fehér szinti karkötővel 
vannak ellátva s igy működésük folyamata 
alatt hatósági közegeknek tekintendők.

A mérnöki helyszínelés, illetve felmérés 
tulajdonképeni célja az, hogy a korábban ké­
szült kataszteri felmérési munkálatok az 1873. 
év óta előállott változásokkal kiegészíttessenek, 
nemkülönben az, hogy az országszerte folya­
matban levő telekkönyvi betétszerkesztés céljára 
a kataszteri földadó munkálatok előkészíttesse­
nek, minthogy tudvalevőleg a telekkönyvi beté­
tek adatait és pedig: a ingatlan helyrajzi szá­
mát, mivelési ágát, területét, tiszta jövedel­
mét, szóval az ingatlan tulajdonos nevén kívül 
az összes adatokat a kataszter szolgáltatja.

Debrecen határában a kataszteri felmérés 
az 1872. és 1873. években végrehajtatott ugyan, 
mely alkalommal a belsőség városrendezés cél­
jából a legmodernebb igényeknek is megfelelő 
1 : 720 méret arányban, a rendesnél 16-szorta 
nagyobb méretben méretett fel, de azóta részben 
telepítések, felosztások folytán és a mivelési 
ágakban oly nagymérvű változások történtek, 
hogy a Hortobágy kivételével jóformán az egész 
határ újból lesz felmérendő.

Ugyanis: a kataszteri felmérés alkalmával 
az azóta benépesedett szölöskertekben csak paj­
ták voltak, míg ma a kertek egész városrészt 
képeznek. A sok ház és szőlötelepekkel zsúfolt 
Belső legelő még nem volt felosztva, hanem még 
mint közlegelő lett térképezve. Az Erdei kaszá­
lók felett akkoriban még per folyt s emiatt azok 
részletenként nem voltak felmérhetők és térké- 
pezhetők. A mezőgazdaság fejlődésével, nagyobb 
szabású telepítésekkel, a belvizek levezetésével 
pedig a mivelési ágak tekintetében is az egész 
határ képe teljesen megváltozott.

A köz- és mezőgazdaság, az ipar- és ke­
reskedelem feltétlenül jó katasztert és rendezett 
telekkönyvi állapotot kíván, minthogy úgy a ka­
taszter, mint a telekkönyv anyagi és jogi viszo­
nyaink tekintetében a legfontosabb tényezők.

Ezen követelménynek azonban csak akkor 
van elég téve, ha úgy a kataszter, mint a telek­
könyv a tényleges állapotnak megfelelő és tel­
jesen megbízható adatokat tartalmaznak.

Amellett, hogy ezen újabb kataszteri fel­
mérés, amely május hó elején megindult, több­
féle országos érdeket szolgál, amennyiben a 
kataszter és telekkönyvön kívül ártérfejlesztési, 
vízrajzi, vasút- és csatornaépítési, telepítési, bir-

tok és erdőüzem rendezési, nem különben föld­
rajzi, katonai és egyéb tudományos célokra és 
rokon műveletekhez szintén értékes térképi, 
területi és birtoklási adatokat szolgáltat, kivéte­
lesen és tisztán Debreczen város kérelmére és 
költségére a kataszteri felmérés ezúttal azt a 
különleges feladatot is teljesiti, hogy^ a kikere­
kitett régi belsőség területén az 1873 óla elő­
állott változásokat, valamint az újabb időben a 
belterülethez csatolt szőlöskcrtek és majorsági 
földek területét részletesen nagyobb méretarány­
ban újból felméri és térképezi avégből, hogy 
ezen magasabb műszaki igényeket is tel­
jesen kielégítő térképek és egyéb adatok a város- 
rendezési, illetve városszabályozási miveletekhez 
megbízható, műszakilag is pontos adatokkal szol­
gáljanak.

(Vége következik.)

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a nagyrabecsült közön­

ség szives tudomására adni, hogy 4-ík éve 
fennálló jó hírnevű

órás- és ekszer üzletemet
házlebontás miatt május hó 1-én Piac-utca 
85. szám alól Hnnyadi-U. 12. sz. alá (Várad- 
utca) helyeztem át.

Egyidejűleg felkérem a n. b. közönsé­
get, hogy jóindulatukkal mint eddig, úgy 
ezután is velem szembe fenntartani szíves­
kedjék.

Kiváló tisztelettel
Gasparik Ádám,

műórás és ékszerész.

KÖZOKTATÁS.
Érettségi biztosi kinevezés. A keres­

kedelemügyi miniszter a debreceni felső keres­
kedelmi iskola ezóvi érettségi vizsgáinak 
biztosául dr Négyessy László budapesti 
egyetemi magántanárt nevezte ki.

VII. Edvárd meghalt
Anglia gyásza.

Mély gyász borult a világ legnagyobb, 
leghatalmasabb birodalmára. Nagybritannia 
megszámlálhatatlan népei igaz, nem tettetett 
szomorúsággal néznek a ravatalra, amelyen 
Edvárdnak, e néven hetediknek hült teteme 
pihen. És oka van, oka a müveit és demo­
kratikus világnak is a gyászra. Mert olyan 
egyéniség lépett el örökre a cselekvés szín­
teréről, hogy megkezdje útját az örökkévaló­
ság felé, aki a világ legmagasabb trónján 
ült és aki szívben, lélekben, gondolkozásban 
s meggyőződésben demokratikus, polgári ki­
rály volt.

Mondják, hogy VII. Edvárd zárkózott 
volt és nem engedte, hogy leikébe bárki is 
pillantást vethessen. Mondják, hogy nem 
voltak intimusai, akikkel titkos gondolatait, 
eszméit, vágyait, törekvéseit közölhette volna 
ós hogy tulajdonképpen magános életet élt 
azon a szédítő magaslaton, amelyen állt.

Egyénileg talán magányban is volt, de 
uralkodói lényeiből a világ megdönthetien 
Ítéletet mondhat az elhunyt királyról. Vala-
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mivel tovább, mint kilenc esztendeig ult a 
trónon és minden uralkodói tekintélj ét be­
folyását, hatalmát arra fordította, hogy iro­
dalmában a béke állandó és hogy a polgár
munka áldásthozó legyen.

*
Lapunk tegnapi számában már jeleztük, 

hogy azPangolok királya haldoklik. .Lapunk 
zá,ta után érkezett táviratunk szerint a ki­
rály egész este álomszerű állapotban volt 
Csak ß9—10 óra között ébredt fel rövid 
időre, azután pedig eszméletlen állapotba
eSett’Egy későbbi távirat a következőket je­

lentette kk az egti órákban álomhoz ha­
sonló állapotban volt. Három óra 10 Pei'c^°r 
könnyen feleszmélt, de kevéssel rá ismét tel­
jesen* elhagyta az öntudata. Az orvosok a 
Sábán maradtak is jeges p»f»“s»k“í 
alkalmaztak. Ennek megtörténté után az or 
vosok egy mellókszobában ™,e?f9f,a1!maítp1k 
a bulletint és azt azonnal elküldték a bel-
Ügymj?jS™to6ty utolsó óráiról még a 
következőket jelentették : A gógelő görcsös 
vonaglásai, melyek az első délutáni órákban 
kezdődtek, az esti órákig tartottak. A szív­
működés egyáltalán nem volt kielégítő a 
betegség képe pedig épenséggel kétségbe­
ejtő. Az agyműködés egészen rendesnek lát 
szőtt, de az orvosok minden percben attól 
tartottak, hogy a vér nagy erővel a fejbe 
tódul. A király elszállo eletet az esti órák 
ban már csak oxygén-belélekzesekkel tud­
ták meghosszabbítani. Az első esti orakban 
a fuldoklási rohamok által előidézett ájulás 
olyan erős volt, hogy már a legrosszabbtol 
tartottak. A király még egyszer felébredt 
ájulásából. Alexandra királynő, a walesi 
herceg és a walesi hercegnő, Five hercegnő, 
valamint Viktória és Lujza hercegnő álltak 
a beteg ágya körül, amikor a király utolso 
leheletét kiadta. A halál fájdalom nélkül 
állt be.

Az angol király legidősebb fia, Clarence 
herceg, 1892 januárjában vőlegény korában 
meghalt. Teck hercegnővel járt jegyben. Az 
esküvő is ki volt már tűzve, amikor az an­
gol trón várományosát a halál utolérte. 
György Frigyes Albert yorki herceg, Eduard 
másodszülött fia lett ennek folytán az angol 
trónörökös. A trónörökösnek királlyá való 
proklamálása ma vagy holnap fog megtör­
ténni. Az uj angol király 1865-ben született, 
tehát most negyvenöt éves.

A magyar kormány részvétét távirati­
lag fejezte ki a király elhunyta felett.

IRODALOM.
Színház és rendezés. Ferenczy Fri­

gyes, a debreceni színház főrendezője köny­
vet irt „Színház és rendezés“ címen. Köny­
vében részletesen foglalkozik a magyar vi­
déki színházak rendezési és előadási viszo­
nyaival. Különösen azt az anomáliát osto­
rozza, hogy vidéken még mindig nincsenek 
tulajdonkópeni rendezők, hanem a társulat 
egy-egy tagját használják e célra, ami aztán 
az előadások nívóján alaposan meglátszik. 
Aztán külföldi tapasztalatai alapján számos 
újítást ajánl, melyeknek meghonosítása igen 
üdvös lenne a vidéki előadások nívójának 
emelésére. A könyv Debrecenben jelent 
meg, ára 2 korona.

Munkáskertek Debrecenben.
— május 7.

A debreceni munkáskertek fennállásuk 
második évében már is a fejlődés magas 
fokára jutottak. Az egyesület buzgó munkás­
ságának eredménye ez. A sikert legjobban 
jellemzi az, hogy milyen mély es szétágazó 
gyökeret ver az intézmény Debrecen mun­
kástársadalmában. Érdekes a bérlők foglal­
kozás szerinti megoszlása. Az 1910. évi bői- 
lők száma összesen 320. Ezek közül külön­
böző ipari munkás (kefegyári, közraktári, 
légszeszgyári, malom, asztalos, kőműves stb.) 
111, napszámos 25, mészáros, hentes, nyom­
dász, pincér 10, városi hajdú és rendőr 30, 
kishivatalnok és más alkalmazott “0, taka­
rítónő, vasalónő, varrónő, mosónő 28, külön­
böző szolga 18, stb. stb.

Ezeken kívül a legkülömbozőbb társa­
dalmi osztályokhoz tartozó foglalkozásnak 
és jó részben önálló kisiparosok tarkítják a 
kimutatást. Mondható, hogy az intézmény 
Debrecenben teljes mértékben bevált es most 
már csak a városi hatóság és a társadalom 
feladata az, hogy ezt a nagy horderejű szo­
ciális intézményt kellő támogatással a töko- 
letesedós utjain tovább vigye.

Az egyesület — értesülésünk szerint 
a közelmúltban összegezte és kérelem alak­
jában benyújtotta Debrecen város tanacához 
mindazokat a kérelmeket és teendőket, ame­
lyeket ez a szép és igazán európai nívón 
álló intézmény a város feladatául és köteles­
ségéül ró fel. Ismervén Debrecen város ve­
zetőségének messzelátó bölcsességét, semmi 
kétségünk nincs aziránt, hogy az egyesület 
könnyen teljesíthető kérelmeit meghallgatni 
és az egyesület közhasznú, üdvös munkás­
ságát tőle telhetőleg elősegíteni és minden­
ben támogatni fogja.

D E B R E C Z E N

teherben. Szerdán uj betanulással Hejd 
bergi diák élet, Báthori Mária bucsufcllónt 
Csütörtökön Gyöngyi Jolán búcsúzikP d 
Farkas Imre poótikus daljátókában, az iBi-' 
diákokban. Pénteken Hahnel Aranka ut 1 • 
fellépte és egyszersmind búcsúja a szinpVd0 
tói. Ez alkalommal színre kerül Sard 
szellemes vígját ók a: Váljunk cl. Szombaton 
Szilass Frida felléptével Echcgaray világ 
him színmüve: Folt, amely tisztit, kerül 
színre.

* Heti műsor, A színház e heti mü 
sora a következő: Vasárnap délután : Luxem 
burg grófja, Felhő Rózsi fellépte. Est?" 
Dollárkirálynő, Felhő Rózsi fellépte. Hétfőn - 
Sasfiók. Kedden: Édes teher. Szerdán: Heh 
delbergi diákélet. Csütörtökön: Iglói diákok" 
Pénteken: Váljunx el, Hahnel Aranka búcsúja 
a színpadtól. Szombaton: Folt, amelv tisztit 
Szilas Gizella fellépte. ’

Lili) május 8

Két távirat,
Dr Freund. Jenő táviratilag üdvö­

zölte gróf Zichy Jánost egri beszéde al­
kalmából. Jászi Viktor ellenben ugyancsak 
táviratilag elégtételt kért a miniszterelnök­
től a zsidóságot ért inzultusért.

SZÍNHÁZ.
* Baba. Audran klasszikusan szép ze­

néj ü ^operettjében, a „Baba“ címszerepében 
ragyogtatta tegnap Debrecen szinházjáró 
publikumának régi kedvence, Felhő Rózsi 
bájos, temperamentumos játékát. Úgy látszik, 
Felhő Rózsi is a régi, kellemes, feledhetetlen 
emlékek hatása alatt áll; szivvel-lélekkel az 
6 debreceni közönségének játszik. Minden 
izében tökéletes alakítása, körülfonva az 6 
személyes varázsától, lelkes és szűnni nem 
akaró tapsra ragadtatja a közönséget. Mind 
a négy felvonáson át meleg szeretettel ünne­
pelték és az ovációnak minden jelével elhal­
mozták. Mellette Horváth Kálmán, Ferenczi 
Frigyes, Bárdos Irma, Ligeti és Szilágyi 
Berta buzgólkodtak a darab sikerén. A direkció 
a második felvonás babajeleneteinek fényes 
kiállításáért érdemel dicséretet, (g. d)

* Búcsúzó színészek. Az utolsó hót 
műsorát a távozó színészek búcsúja foglalja 
le. Hétfőn Kemény Lajos búcsú felléptével, 
a Sasfiók, Rostand világhírű drámája kerül 
színre. Kedden Szilassi Etel búcsúzik Heltai 
Jenő kacagtató énekes bohózatában, az Édes

MŰVÉSZET.
A zenekonzervatorium 4-ik hang­

versenye. Folyó hó 9-én, hétfőn délután 
5 órakor tartja városunk előkelő kulurintó- 
zete, a P. Nagy Zoltán igazgatása alatt álló 
zeneiskola 4-ik vizsgálati hangversenyét. Ez 
alkalommal is képviselve lesz minden tan­
szak és évfolyam, a néhány hónap óta tanuló 
kezdőtől a kiművelés! osztályokig. A holnapi 
hangverseny műsorát az intézet hatalmas, 
120 tagból álló vegyes-kara fejezi be. Az 
iskola még 5 hangversenyt ad, hogy minden 
tanítvány elhaladásáról számot adhasson. 
A páholyok a közreműködők hozzátartozói­
nak tartattak fent. Bemenet díjtalan. Érdek­
lődőknek készséggel szolgál meghívóval az 
igazgató.

Ének- és zenevizsga. A Svetits-inté- 
zet növendékeinek ének- és zenevizsgálatát 
ma tartják meg az intézet nagytermében. A 
kezdők csoportját délelőtt 11 órai, a haladókét 
délután négy órai kezdettel. A műsor negy­
venkét pontból áll, a hallgatóságnak tehát 
lesz bőven szórakozni valója. A programmon 
Bach, Gounod, Brahms, Mendelssohn, Ru­
binstein, Tschaikowszky s nehány magyar 
szerző neveit láttuk.

Zichy Géza.
A debreceni jubiláns ünnepségek.

— május 7.
Illusztris vendége volt tegnap a debre­

ceni Zenedének és városunk intelligens tár­
sadalmának. Gróf Zichy Géza jött el hoz­
zánk s a negyedszázados zenedei védnök­
ségének emlékére rendezett jubileumi ünnep­
ségeken a tisztelet s hódolat spontán meg­
nyilatkozása fogadta. Zichy egész emberöltőt 
átfogó lankadatlan munkássága méltán tette 
őt zeneirodalmunk s a magyar kultúra ün­
nepelt bajnokává. Ősi főúri család tagja, a 
legszebb 'bizonyítéka erős magyar érzésének 
zeneirodalmi működése. S ez az ami leszog-
zendő. ...

A nemzeti s népi alapokon fölepu 
zene nálunk oly sok minden gátló körül­
mény miatt csak a múlt század utolsó ne 
gyedében talált művészeire. Akkorám—nj*

Látta-e már „BUDAPEST“-et éjjel? Demetrovics palota,) » j 10
Úri nép jár ám oda. ) ^Ha nem látta, nézzen ottan széjjel,

BISOTH KA ISTVÁN
építész, építőmester.

mindenrendü épületek tervezését, építését 
átalakítását.

Építési irodája: Péterfia-utca 71.
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XIX. század egész zenetörténete a nemzeties 
bűvészet munkásait mutatja fel egész Euró­
pában, akkor minálunk a politikai helyzet, 
s u társadalmi berendezkedés sokáig lehe­
tetlenné tette ezt. Smetana, Dvorzsák a cse­
heknél, Gade, Svendscn, Grieg a skandináv 
félszigeten, Sibelins, Jiirnefelt a finneknél, 
Glinka, Borodin s Csajkovszki az oroszok­
nál: mind nemzeti zenéjük motívumait ön- 
tik művészi formákba. Ezt nálunk hosszú 
ideig nem tehették. De az országos zene­
akadémia fölállítása, majd a nemzeti zenede 
megalapítása, mely utóbbi gr. Zichy érdeme 
kiinduló pontjai annak a fokozottabb mun­
kásságnak, amely a magyar népzenében 
rejlő kincsét teszi művészi zene tartalmává. 
Az instrumentális zene terén nagyobb alko­
tások egymásután jönnek létre, Liszt Volk- 
mann Róbert (gr. Zichy tanárja), Goldmark 
dolgoznak erősebben. S jön Erkel, a komoly 
színpadi zenével Hunyadi Lászlóval, Bánk- 
bánnal s fellép Zichy Géza gróf.

Zichy Zách Klárával kezdi s legutóbbi 
darabjáig a Némoig, istenáldotta tehetséggel 
egész tömeg népzenei motívumot visz bele 
a drámai zenébe. A tegnapi ünnep díszköz­
gyűlésének beszédében is kiemeli Zichy a 
magyar zene fontosságát e szépségeit. Teg­
nap is kiapadhatlan forrásnak nevezte a nép 
zenéjét s idézte a Wagnert, aki elbámult a 
magyar dalok csodaszép melódia s forma­
gazdaságán. Dekadens zeneirányoktól óvott 
bennünket a magyar zenének ez az apostola 
és a mi dalunkat a világ első zenéjének 
mondotta.

Amikor tegnap az ő muzsikáját élvez­
tük, az operáinak mély melódiáit drámai 
jellemző erővel teljes, hangfestésben első­
rangú színes munkáit és amikor hatalmasan 
buzdító szavait hallottuk, hálás elismeréssel 
a tisztelettel hajtotta meg a magyarság s 
szinmagyar őrzés városának társadalma az 
elismerés lobogóját a magyar nemzeti zene 
leglelkesebb hive s kiváló interpretátora 
előtt, (bj.) *

A tegnap lezajlott jubiláris ünnepségről 
tudósítónk a következő részleteket jelentik :

Fogadtatás.
Gróf Zichy Géza délelőtt fél 10 órakor 

érkezett Tetótlenről a debreceni pályaudvarra, 
ahol már várta a város és a Zenede küldött­
sége Kovács József polgármester vezetése 
alatt A rendkívül szimpatikus megjelenésű, 
illusztris vendéget az I. osztályú váróterem­
ben Kovács polgármester üdvözölte a város 
s a Zenede nevében. Az üdvözlésre gr. Zichy 
kedves közvetlenséggel válaszolt, kijelentve, 
hogy Debrecen nemcsak Tetótlenhez fekszik 
közel, de az ő szivéhez is. Mielőtt a város 
fogatára szállott volna, nevetve jegyezte meg: 
En nem vagyok politikus, engem talán nem 
fognak záptojással megdobálni, mert külön­
ben el kellett volna reá készülnöm. Majd a 
polgármesterrel kocsiba ült s Domahidy fő­
ispán lakására hajtatott.

Díszközgyűlés.
Bont háromnegyed 11-kor nyitotta meg 

előkelő hallgatóközönség előtt dr Kenézy 
Gyula a közgyűlést, s küldöttséget küldött 
gróf Zichyórt. Zichy a zenedei növendékek : 
ehórruhás, ragyogó arcú leányok sorfala 

közt érkezett a Zenedébe, s csakhamar zugó 
gljenzés fogadta a díszteremben. Dr Kenézy

magas szárnyalásu, eszmékben gazdag be­
széddel üdvözölte, méltatva mint zeneszerzőt 
költőt, s mint nemes gondolkodású, jótékony, 
csupa szivemben hervadhatatlan érdemeit. 
Majd Simomffy Emil igazgató vázolta a 
Zenede, s Zichy védnökségének történetét, s 
emlókplaquettet nyújtott át a Zenede részé­
ről az ünnepeltnek. Utána a növendékek 
nevében Fass Jolán üdvözölte utólérhetetlenül 
kedves beszéddel.

Gróf Zichy megköszönte keresetlen, 
őszinte szavakban az ünnepeltetést, s a nö­
vendékek lelkére köti beszédében a magyar 
zene megbecsülését s szeretetét. Lisztnek 
születési évfordulóját említi, s alkalomszerű­
nek tartja, hogy e nagy zenei nagyság két- 
ségbevont magyar érzéséről hiteles tanúság­
gal szolgáljon. Mestere s barátja volt Liszt 
— mondja Zichy — s igy valóban legilleté- 
kesebb megcáfolni s hazugságnak minősíteni 
mindazt, ami Liszt magyar gondolkodását 
tagadja.

Három, hozzáintézett levelét olvasta fel 
Lisztnek, amelyekben a mester hangsulyoxza 
azt, hogy a „kétes idegen tanulságnak“ soha 
sem szabad a zenész magyarságát megtörnie 
s amelyben lelkesedve említi magyar voltát 
s rajongását fejezi ki a magyar népze­
néért.

A levelek felolvasása után asztalhoz ült 
gróf Zichy s humorosan kedves apróságokat 
olvasott fel „Emlékei“-ből. Szabadságharcbeli 
gyermekkorából, a Sztáray-családról, — ez 
anyai családja, — Sztáray Vince gróf szóra­
kozottságáról pár érdekes apróságot s utol­
érhetetlen kedves szellemességgel mondotta 
el nagyatyjának egy születésnapi ebédjét, 
amikor ő maga a legkisebb, alig öklömnyi 
fiú, a kedvence felköszöntötte nagyatyját az­
zal a kívánsággal, hogy jusson mielőbb a 
mennyországba, mert ő úgy hallotta, hogy 
ott van a legnagyobb boldogság.

Hatalmas tapsvihar követte a felolva­
sást, amelzben gróf Ziehyt mint elsőrangú 
előadót, s szellemes irásmüvészt ismertük 
meg. Dr Kenézy megköszönve a felolvasást, 
miután a közgyűlés Zichy János közoktatási 
miniszterhez üdvözlő táviratot küldött, be­
zárta a dLzülóst.

Hangverseny.
A közgyűlés tagjai jelenlétében tar­

totta meg a zenede gróf Zichy előtt növen­
dékhangversenyét. Jobbnál-jobb előadásokat 
halottunk. Zongorán Kardos István szélesen 
árnyaló erős dinamikájú Chopin játéka, Si­
monffy Lóna intelligens művészi qualitásu 
előadása, Somogyi, Etelka, Kúrián Margit 
zongoraszámai, Szántó Magda, Fráter Iván 
hegedüszámai zajos tapsokat kaptak. Fejes 
István bensőséges tiszta vonókezelésü gor­
donkajátéka, Mandel Irén kellemesen kép­
zett hangja általános tetszést keltett. Kísé­
retet Pósch Margit és Freund Böske látták 
el kifogástalanul. A matinéról gróf Zichy s 
a feltűnően dislinguált közönség, melynek 
soraiban ott láttuk Domahidy főispánt, Ko­
vács polgármestert, Erőss püspököt, Gr óh 
Ferenc prépostot s számos előkelőséget, csak 
fél 2 órakor távoztak.

Déli fólkettőkor Zichy Géza Simonffy 
Emil zenedei igazgató vendégszerető házá­
ban volt ebéden.

Hangverseny a Bikában.
Zsúfolásig megtöltötte este 8 órakor a 

Rika dísztermét a hallgató közönség, amikor 
a Zenede ének- s zenekara Händel Largó- 
jának előadásával megnyitotta a műsort, 
Händel hatalmas és méltóságteljes zenekari 
munkája, mely a polyphonia valóságos re­
meke, a precíz, együttes előadásban mély 
hatást ért el. Gróf Zichy Nemojából énekelt 
Bakó László a Nemzeti Színház kiváló mü- 
vésze.Tiszta szövegmondrása, drámai előadása,

szép hanganyaga sok tapsban részesült. Ez­
után a műsor egyik legkiemelkedőbb száma: 
Zilahyné, Zinguoffer Vilma éneke következett, 
Zichy-operából egy keringőt énekelt olyan tech­
nikai tökéletességgel meleg, finom tónusa 
előadásban, amilyent bizony ritkán hallha­
tunk. Majd Füredi Samu Popper-darabot 
adott elő gordonkán a tőle megszokott ki­
váló technikai tudással, Liszt Rákóczi-induló- 
ját kifogástalan együttesben, művészi elő­
adásban hallottuk Freund Böske, Tüdős 
Kata, Simonffy Irén és Mandel Irén ur- 
hölgyektől. Gr. Zichy Zách Kláráját Bakó 
László adta elő, a vegyes énnekkar és 
Steinacker Viola zongorakisérete mellett. Ez 
a szám is viharos tapsokat aratott. Gróf 
Zichy Liszt-indulóját adta elő, végül a 
zenekar, a darab harmonikus szégsógeit, 
egységes hangulatát mesteri hangszerelését 
teljesen kifejezésre juttatva.

Hangverseny után Zichy tiszteletére 
bankettet adott a Zenede. A lakomán me­
legen ünnepelték Ziehyt.

Házilag készült
színes zephyr és batlzt

térfi-ingelc
3 koronától 7 koronáig

Lengyel Samu-nái
Piac-utca 43, szám.

Meghívás.
Debrecen város függetlenségi 

és 48-as pártjának III. kerületi kép­
viselőjelöltje:

Dr KÖRÖSI KÁLMÁN
vasárnap, folyó hó 8-ikán fél négy 
órakor mondja el programmbeszé- 
dót az Arany Bika szálló díszter­
mében. E programmbeszéd meg­
hallgatására pártunk tagjait tiszte­
lettel meghívjuk s kérjük minél 
nagyobb számban való megjelené­
süket. Az intéző-bizottság.

ÚJDONSÁGOK.
— Vasárnapi istentiszteletek. Vasár­

nap a református templomokban a következő 
lelkészek végzik az istentiszteletet: A Nagy­
templomban K. Tóth Kálmán lelkész, ágen- 
dázik Földessy József lelkész, Kőtemplom­
ban Szarka s. lelkész, ágendázik Szele 
György lelkész, Kossuth-utcai templomban 
Üray Sándor lelkész, Ispotálytemplomban 
Szele Miklós s. lelkész, Homokkerti imaház­
ban dr Erőss Lajos püspök, Csapókerti 
imaházban Kovács János lelkész.

A római kath. templomban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben men­
nek végbe: Reggel 6 órakor csendes szent 
mise; 7 órakor csendes szent mise ; 8 óra­

kor csendes szent mise a főgimn. ifjú­
ság részére; 9 órakor ünnepi nagymise 
segédlettel, utánna szent beszéd, háromne­
gyed 11 órakor csendes szent mise, a leány­
iskolák növendékei részére; fél 12-kor csen­
des szent mise. Délután 3 órakor litánia; 
fel 6 órakor Rózsafüzér, utánna májusi áj ta­
tosság.

Közhasznú intézmény VEGH GYULA szüosmester moly­
kér ellen védő, biztosító és raktározó intézete

FŐ UTCA 42. sz., az udvarban.
Férfi- és női-, városi bundák, úti bundák, szőnyegek, gal­
lérok, karmantyúk MEGÓVÁSÁT bevésett szigorú, szolid 
árak mellett eszközli. ■—— Tisztelettel:

Koncz József kifogástalanul 
fest, vegyileg 
tisztit minden­
nemű ruhákat.

Főüzlet és gyár: Fióküzletek:

AranyJáioH. 10. 2. és Vár-u. 3. (Zenede
udvar).

Telefon 701.
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Az Airost. hitv. e^ang. templomban d. e. 
10 órakor Materny I ajos fősperes végzi az
istentiszteletet.

— Debrecen város vagyona.
Érdekes kimutatást olvasunk a vi­
déki városok vagyonáról. K statisz­
tika szerint Szeged a leggazdagabb 
vidéki magyar város. Vagyona 
megközelíti a hatvannégy milliót 
mi(>■ Debrecennek 60 millió 17d.~lU 
korona, Szabadkának 39 és fel millió 
a vagyona. Viszont a szegedi potado 
megüti az 50 százalékot, szabadkai 
meg a hetvenet. A többi vidéki va­
rosok jelentősen Debrecen mögött 
vannak vagyonukkal, s van vagy 
két város, melynek adósságai ma­
holnap elérik a vagyonuk értékét.

— Jéghiány a Hortobágyon. Az idei 
tói gyengeségét a Hortobágyon is megérez­
ték a jéghiányt illetőleg. Fésűs Lajos a 
hortobágyi csárda bérlője kérte a tanácsot 
bizonyos'jégmennyiség adására. A tanács 
utasította a vágóhídi igazgatót, hogy otven 
métermázsa jeget bocsásson a hortobágyi 
csárda rendelkezésére.

_ Uj háromemeletes palota. A deb­
receni Ipar- és kereskedelmi bank a Varga- 
és a Szent-Anna-utca sarkán uj háromeme­
letes palotát készül építeni. Az építési enge­
délyért folyamodó kérvényt tegnap nyújtották 
be a városi tanácshoz.

— Tűzoltók tanfolyama. A Magyar 
Országos Tűzoltó Szövetség elnöksége értesí­
tette a városi tanácsot, hogy Budapesten jú­
lius 4-től julius 21-ig vidéki tűzoltók szá- 
mára tanfolyamot rendez. Kéri a szövetség 
a tanácsot, hogy tűzoltóiból küldjön ki egye­
seket erre a tanfolyamra. A tanács ezt el is 
határozta. A jelentkezést május 12 lg veszik 
figyelembe s azután fognak dönteni a kikul- 
dendőket illetőleg.
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— Debrecen fejlődése. Rokon­
szenves megemlékezést olvasunk 
Debrecen fejlődéséről egyik legel­
terjedtebb fővárosi napilapban, azt 
Írja az előkelő fővárosi lap Debre­
cenről, hogy a cívisek városa, mely 
hires volt arról, hogy következe­
tesen elzárkózott a haladás és fej­
lődés elől, a legutolsó két évtized 
alatt a rohamos fejlődésnek olyan 
jeleit mutatja, amilyenekkel egy 
vidéki város sem rendelkezhetik. 
Felsorolja a különböző újonnan lé­
tesített kulturális közgazdasági és 
egyébb fontos intézményeket, ame­
lyek folytonosan újakkal szaporod­
nak. Különösen nagy elismeréssel 
szól a város egyre emelkedő külső 
részeinek gondos fejlesztéséről. 
Végül pedig azt a reményét fejezi 
ki, hogy Debrecen, amelynek lakos­
sága máris erősen közeledik a száz­
ezer felé, hamarosan az ország má­
sodik városa lesz.

— Öngyilkosság. Egyik öngyilkosság 
a másik után történik a városban és a me­
gyében. A legújabb öngyilkossági esetet 
hajdúböszörményi tudósítónk jelenti. Szegődi 
Margit hajdúböszörményi 16 éves cselédleány 
tegnap reggel, mikor senki sem látta, félre­
vonult az udvar végében levő istállóba és 
felakasztotta magát. Mire észrevették, már

halott volt. Az öngyilkosságról a hatos^
értesítette az ügyészséget, mely a t^etósi
engedélyt, miután az öngyilkosságot minden 
kétségen kívül megállapították, megadta, 
szerencsétlen életunt leány gyógyíthatatlan 
betegsége miatt vetett véget életének.

— Kozma, Botos, Kozinger-
A hires csalók triumvirátusának 
ügyében szenzációs ítéletet hozott 
tegnap délben a debreceni ítélőtábla.
A törvényszék tudvalevőleg Botost 
és Rozingert felmentette, Kozmát 
pedig 2 évi börtönbüntetésre Helte.
A tábla megsemmisítette a törvény­
szék ítéletét és Rozingert, mint az 
egész csalás értelmi szerzojető évi 
fegyhézra ítélte, Kozma büntetését 
pedig 4 évi íegyházra változtatta at. 
Botos Andrást azonban a tábla is 
felmentette. Az elítélteket két bor- 
tönőr kisérte át a törvényszék fog­
házába. Dr Csáthy Dezső, Rozmger 
védője és dr Kardos Samu, Kozma 
védője semmiségi panaszt jelen­
tett be. , „ , , ,

_ Magyar név. Wilhelm Gyula deb­
receni lakos belügyminiszteri engedéllyel 
Vajdára magyarosította nevét.

— A jótékony nőegylet közgyűlése.
A debreceni jótékony nőegylet 1910 évi má­
jus hó 8-ikán, azaz vasárnap délelőtt 11 óra­
kor, a nőipariskola nagytermében (Egyházter 
5. szám) évi rendes közgyűlést tárd a követ­
kező tárgysorozattal: 1. Elnöki jelentés az
1909. évről. 2. Az 1909. évi zárszámadás be­
mutatása és a felügyelő-bizottság jelentése.
3. Egy alelnöki állásnak választás utján való 
betöltése. 4. Jogtanácsos jelentése az egylet 
jogi ügyeiről. 5. Két felügyelő-bizottsági tag 
választása. 6. Esetleges indítványok.

— Artézi kutak a Hortobágyon 
Sok bajjal kellett a hortobágyi gazdáknak 
megküzdeni a kutak hiánya miatt. Ismetel- 
ten megkísértették a kutak fúrását, de 
dig eredménytelenül. A faluvéghalmi és 
pentezugi gazdaságok most próbálkoztak 
meg a gulyák itatására egy-egy artézi kutat 
furatni. Egy nagy munka keresztu vitelére 
Trnka Ferenc helybeli kútfúró vállalkozót 
bízták meg. A tények igazolják, hogy e jo- 
nevű nagyvállalkozónk ezen feladatot fénye- 
sen oldotta meg. A kutak elkészültek, s 
azokat a megrendelők már át is vettók_ A 
kutak mélysége 300 méter, melyek a föld 
felett 3 méter magasságban percenként 8o 
liter vizet adnak. Tehát semmi sem lehetet­
len, még az Artézi kutak fúrása sem, ha azt 
képzett szak mber csinálja.

— Liliomtiprások. Vórlázitóan szo­
morú esetekről értesítik lapunkat. Lelketlen, 
vadállati as emberek merényletet követtek cl 
aprógyermekeken, embertelen kegyetlenség­
gel. Mind a két eset Nyíregyházán történt. 
Szedlák Károly népénekes tegnapelőtt egy 
két és fél éves leány ellen szobájában erkölcs- 
télén merényletet követett el és a kis leányt 
megfertőztette. Ugyancsak Nyíregyházán egy 
piaci árus három éves fiát és nyolc éves 
leányát ismeretlen ember kicsalta magával 
a város határában levő temetőbe. A fiúra 
este egy árokban akadtak rá, ahol aludt. A 
leányt csak másnap találták meg félholtan, 
az esős, hideg időben megdermedve a teme­
tőben. Kitűnt, hogy az ösmeretlen merény­
letet követett el ellene. A leány életben ma­
radásához kevés a remény. A bűnöst nyo 
mozza a rendőrség.

— Vizsgák a ref. főgimnáziumban. 
Május 10. a VIII. o. évzáró vizsgálata. Má-

D B B R E C Z E N 1910 május 8.

jus 11. a VIII. o. magántanulók vizsgálat» 
Május 12-14. Írásbeli érettségi vizsgálat 
Junius 11. d. e. 10 órakor évzáró istentisztei 
let, d. u. 4 órakor oóllövő vizsgálat a Nagy 
erdőn. Junius 12. rendkívüli tárgyak vizsgá­
lata d. e., tornavizsgálat d. u. Junius 18 az 
I. és VII. o. 14-én az I. és VI. 0., 15. a III 
és V. o., 16. a IV. o. vizsgálata. Junius 17 
az I—IV. o. magántanulók vizsgálata és kü­
lönbözeti vizsgálatok. Junius 18. az V—VII. 
o. magántanulók vizsgája. Junius 20—27 
szóbeli érettségi vizsgálat.

— Á bór megbetegedéseinek
leggyakoribb része nem egyéb, 
mint az emésztés csatornájában elő­
forduló zavarnak oly külső meg­
nyilatkozása, melyet helyi keze­
léssel legfeljebb ideig-óráig elrej­
teni, de gyógyítani semmi esetre 
sem lehet. Egy fél pohár természe­
tes Ferencz József-keserüviz, me­
lyet reggeienkint felkeléskor meg­
iszunk, a baj gyökerét támadja meg, 
meri rendbehozza az emésztést és a 
vér tisztátalanságait eltávolítja.

— Köszönet. Jó ösmerőseink, baráta­
ink, egyesek, testületek, kik felejthetetlen 
emlékű dr Hegedűs József elhunyta alkal­
mával oly nemesen adtak kifejezést a mi 
drága halottunk iránti szeretetüknek s nevét 
megörökíteni igyekeztek, hogy mérhetetlen 
gyászunk enyhítsék részvétükkel, fogadják 
mindannyian mélyen sújtott szivünk igaz 
köszönetét. A gyászoló család.

— A nap halottat. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Szigeti János ref. 11 hónapos, Hajós Mihály 
g. kath. 18 éves, Balázs Józsefne r.kath. 
48 éves, Szabó János ref. 45 éves, Kreiter 
János, r. kath. 68 éves.

— A budapesti tőzsde esti zárlata. 
Buzakinálat és vótelkedv mérsékelt, Bágyadt 
irányzat mellett 14,000 mtermázsa került 
forgalomba 20fillérrel olcsóbb árakon. Egyéb 
Egyéb gabonaárak közül rozs 5 fillérrel ol­
csóbb, a többi gabonanemek nyugodtak. A 
gabonaárak a következők: Búza májusra 
1160-00, októberre 10.28 —00. h-íjzsoM- 
berre 812-00. Tengeri májusra 5l7b-W, 
júliusra 5 88-00. Zab októberre 6.50-00, 
októberre 0-00 -00. - Repce augusztusra 
13.25-00.

— Kiss szerencséje Nagy ! Köztu­
domású, hogy a m kir. osztálysorsjaték tervezete a 
a legkedvezőbb nyerési esélyeket nyújtja. Nagy J 
remények mellett számos kisebb nyerem Y 
nak és különösen az, hogy a föle a kíhoctój10« ^0« 
jegyeknek — tehát minden második í.V.. ...
hogy a nagyközönség minden rétege kipr i .Y. 
roncséj ót Ezer és ezer ember lett ilyen utón> szegtoj 
böl gazdaggá. Az uj sorsjáték I. osztályának buzi., 
május 19- és 21-én lösz. Tegyen sz®r0“crs®Ki,, Ki­
ás rendeljen sorsjegyet az ol®n5|08e“tlsK SBUth Lajos 
roly és Társa bank r. t.-nál Budapest, Kosisuta n J 
utca 13, mert pontosan és lelkiismeretesen szög J 
ki vevőit és mert „Kiss szerencséje Nagyi

— Fényképészeti készülékek 
kedvelőknek. Mindazoknak, akik a 16X
kópószet, e legvonzóbb és . “Tnt éídeklőd- 
könnyen megtanulható sport iránié ^
nek ajánljuk az A. Moll 0 .8 ,054Tuchlauben 9, es. és kir. udvari szállító^» 
óta fennálló fényképészeti 
legessógek áruházát, amelynek pbórmentve 
zókét kívánatra szívesen küldi el bérmer
a cég. , ,

— Választási tollakat ős jelvonyeke 
legszebb kivitelben és legolcsóbb, 
Dávidházy Kálmán könyvkötészete.

az, ki most ideiglenes helyiségemet 
felkeresi. A legújabb napernyők, blou- 
sok, gyermekruhák, kezjyük és haris­
nyák a, legolcsóbb árban kaphatok :

Zavaczky íeónát, Debrecen
a ,, BI KÁ“-valszembem

Varga« Méhészkárpitosok, díszítők,
és vidéken, úgy házaknál,mint műhelyükben a leg- 
jutányosabb árban. KlrakattflggSny feltevése.

K ■i



DEBRECZEN ?.

A.z Arany Bika mulató legkacag-
,*„a«í legnépszerűbb nótái és szén­

ig vidámságai, amelyekről városszerte 
zácios Vi d a mostam kitűnő műsorból
bej naÍTa népszerűség és a siker útjára. Az 
indulta^ .letkép0t végigkaeagja a közön- 
Ágya hasonló derültséget keltenek Ujváry 
8Ágnív és Gozn Stefi frappáns uj kupiéi. A

slámok, Sisters Mignon angol duet, 
vaŰ6m,:ims King und Cokke trambulin mu- 
atk° w>stónkint kolosszális sikerrel lépnek 
Í ’í ettodtot 9 órakor kezdődnek.
6 ’ __ legszebb bőr- és szövött keztyük 
gcbőn Sándornál Piac-utca 12.

_ Elismert legjobb fényképek és 
• jpn egyéb, a fényképészet és festészet 

fán létező termékek Vámoser Ödön műter­
et“ Egyház-tér 3. szám alatt, a nagy- 
Äm mellett rendelhetők. Családi-, vala- 
St Sál“1 csoport- vagy bármily másnemű 
f átPlek kívánságra bárhol a műtermen ff'í’AóUetnlk. A cég le.eM-lap 
különlegességeire olvasóink szives figyelmet 
felhívjuk.

— Dr Horvát Artur, orr, torok-, tul- 
orvoS lakását Rákóczi-utca 4. szám alá he­
lyezte át.

— Szives tudomásul. A debreceni 
Margit-fürdő uj iszapfürdő-osztályai közbe- 
m akadályok miatt május 15-ón, punkosd fi mS»nyílik meg. Tisztelettel a tulaj-
donos. , , , ,

— Kitűnő lövő vadászfegyverek olcsó 
árban eladók. Cim a kiadóban.

_ Dr Katona Mihály sárospataki 
homeopata orvos ismét rendel Debrecenben, 
folvó hó 13-án, azaz pénteken egész nap 
és 14-én. szombaton délelőtt 11 óráig Darabos­
utca 55. szám alatt, ahol különösen tüdő- és 
gyomorbajosok számosán látogatják a sikeres 
gyógyításairól hires orvost.

— Valódi angol zephir ing újdonsá­
gok Aszmann Ferencnél, Piac-utca 27.

— Színtartó zefirek, kartonok, batis- 
tok ruhavásznak. Színes és fehér kész nap- 
m\\ férfiingek, kézelők, gallérok. Turista- és 
iálóingek. Női batist fehérnemüek, legna­
gyobb és legszebb választékban Kardos 
Lászlónál Kossuth-utca 9. sz.

— Legújabb divatu férfi, ruhák ké­
szülnek Szabó László férfi szabó üzle­
tében (Szóchenyi-u. 1.)

— uj gyógyító módokkal berendezett 
intézetet ajánlhatunk a betegeknek Nagyváradon. 
Dr. Rácz Ödön Szilágyi Dezső-utca 7. számú szanató­
riumában villanysugaras gépekkel, legújabb asthma 
és hízás ellenes kúrák, villanydelej gépekkel, álmat­
lanság, fejfájás, ideg, gyengeség ellen, X1Z ’
idegbajok ellen l'orrólevogő zuhanyokkal, idegiájasoK, 
hülósek, rhouma, köszvény ellen, moorfürdőkkel, női 
bajok, vérszegénység ellen szénsavas fürdőkkel, szív­
bajok véredényelineszosedés ellen bclélogzési kama­
rákkal, gége, tüdőbajok ellen skót tuschal, rezgő 
massege-vel, gyomor, bélbajok ellen kitűnő gyógyító 
módok. Benlakásra 20 modern szoba, olcsó pen sió, 
pormentes nap-kert, benlakó orvos teszik ajánlatossá 
ti gyógyintézetet.

a tömeg közé lőtt. Hatan súlyosan megsebe­
sültek erre a részeg csorda elmenekült. A 
vizsgálatot megindították.

Kossuthék és a munkapárt.
Paktum a kerületekre.

Budapest, május 7. Ábauj-Torna 
vármegye görgői kerületében Gedeon 
Aladár a Kossuth-párt jelöltje. Vele 
szemben föllépett Burgyai József 
munkapárti programmal. Ijedten sie­
tett Gedeon Sziklai alispánhoz, ki 
Burgyait magához hivatta és föl­
világosította, hogy a megyére vo­
natkozólag paktum jött létre a 
Kossuth-párt és a kormány kö­
zött, mely szerint a munkapárt 
nem állít jelöltet Kossuthék ellen. 
Burgyai vissza is lépett, de kérte 
4000 korona kiadásának megtérítését. 
Sziklai táviratilag kérte erre Je­
szenszky államtitkárt, de Burgyai 
a pénzét nem kapta meg. Erre a 
volt jelölt beperelte a kormányt 
4000 korona erejéig és beadta kere­
setét egyik budapesti járásbíróság­
nál. Az eset politikai körökben 
óriási feltűnést keltett.

Az uj angol király.
London, május 7. A trónörökös V. 

György néven foglalja el a trónt. A parla- 
mentet összehívták, hogy a koronázásra 
megtegyék az előkészületeket. Edvárd kirá.y 
temetésének ideje még nincs meghatározva. 
Vilmos német császár személyesen vesz részt 
a temetésen. Királyunkat Ferenc Ferdinánd 
trónörökös fogja képviselni.

Legpontosabb zsebórákat, éksze­
reket jótállással

TÁVIRATOK.
Néppártiak vérengzése
Megostromolt kastély.

Nagykanizsa, május 7. Gróf Zichy 
Aladár néppárti jelölt kortesei és hívei mint­
egy 100 kocsin átmentek Nagykanizsáról a 
közeli Felsőraj k községbe. Az országút men­
tén van Bakó Géza kastélya. Bakó a megyei 
Juath-párt egyik legerősebb oszlopa. Mikor 
a néppárti menet a kastélyhoz ért, a Bakó 
cselédsége hangosan éltetni kezdte Justhot. 
Több se kellett a már ittas néppártiaknak, 
heugráltak a szekerekről és megtámad­
ok a cselédséget. Ezek bemenokültek a 
kastélyba és eltorlaszolták az ajtókat.
A feldühödött néppártiak azonban betörték 
az ajtókat, Bakót véresre verték, öreg édes­
apján halálos sebeket ejtettek. Bakó fia orré 
^kapott a fairól egy fegyvert és háromszor

0

Halász Nándor
órás és ékszerész üzletében vásárolhatunk 

Piac-utcai barak.

m A kiváló bár- éa llthlumo» gyógyforrás

FATOB-
vem 4. hólyagbaloknál. köszvénynél, ezukor- 
ketegségnéí, vörnenynel és hurntos bántál- 

máknál kitűnő hatású. ,Terméssete» vaemenlee iinsrwl*.KefksM iiriifmkiraMMku <■ |,t|r,M'<íntk‘u.
soHULTEs

I* 1 • gyomorfájós, bólbeteg, étvágytalan, le- 
AK1 soványodáshoz hajlandós használya a számos 
áv óta jónak bizonyult gyomorsót, Sohaumann 

gyógyszerésztől Stookerauban.

A 1„: szabályozni és épségben tartani a ».arja 
AKI íö emésztését, használja a Sohaumann- 
féle gyomorsót, tapasztalni fogja, hogy más szerek 

ellenében, mily jól érzi magát.
rí xrnrvinpaA eltávolítja azannal a fölösleges Gyomoiso gyomorsavat és előmozdítja 
az emésztést. Egy doboz ára 1 korona 50 fillér

I Gyomorsó-pasztillákieme^ugylnazon
I • hatást teszik, mint a gyomorsó. Ára tarsolyonkint 

phiolával á 10 gyomorsópasztillával kor. 1.50. 
Postai szétküldés levkevesebb 2 doboz megrende­
lésnél — utánvétel Cohaumann gyógyszerész 
Stookerau ban. Kapható minden gyógyszertárbbn.

Magyarországi főraktár
DR. EGGER L. és Dr. EGGER J.

gyógyszertára Budapesten.

A fogak közt maradt étclmaracékok szét
bomlásából minden ember szájában főként az 
éjjeli alvás alatt a savak és rothadási mikro-

-----biumok keletkeznek me-
*V\ lyek a fogakat megtá-

madják. Ezek okozzák 
\ a fogszuvasodást, a száj-

A.„ti, \ bűzt és a kínos fogfá-
f j jást. Semmiféle fogtisz-

titószer meg nem szün- 
/ teti ezen bajokat oly

gyorsan és biztosan, mint 
a Sztraka Menthol-fogszappan. Gyógy tárakban 
és drogueriákban ára 1 korona. 3 drbt 3 ko­
ronáért bérmentve küld Sztraka gyógyszeiész
Moh°kapható: Mauthner Alfréd gyógyszer­
tárában és a Központi drogériában

Szép a szeplő
azt nem állíthatja senki 1 — Távolítsuk 

el tehát azt a gyors hatású

„HALIFLOR sieplöW-mel
Doboza " c'-/ —z%i;<-.w«ae-Ac? VnnbaiA drnpériák*

l'SO
korona

Számos elismerés. Kapható drogériák 
ban, gyógyszertárakban és illatszer üz­
letekben. - Készíti HaUflor Comp. 

Doberan, London és Paris. 
Főraktár Magyarország részére:

Lányi ée Drant drogéria
Budapest IV., Koronaherceg u.10. sz.

Valódi brfinni szövetek
az 1910. évi tavaszi ós nyári idényre.

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 

. 1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Egy szelvény 3 10 m. 
hosszú

elegendő teljes férfi­
ruhához)

(kabát, nadrág és mellény)
ára csak

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 koronáért 
értnugy felöltő szöveteket, turista-lodent, selyem-
-ssÄÄr’

Siegel Imhof, Brünn-111.
Minták Ingyen és bérmentve.

Naev előnyére szolgál mindenkinek, ha szövet­
szükségletét dlrecte a gyártáshelyén Slegel- 
lmhof cégnél rendeli. Óriási forga ma miatt állan­
dóan a legnagyobb választék a legújabb szöve^ 
tekből. Szabott, legolcsóbb árak ! Bármily kis 
megrendelés teljesítése szigorúan mintahü és 
176 figyelmes.

Grimm családi pensió
Budapest, VIII. Üllői ut 14. sz.
Előkelő otthon egyesek ós családok 
számára rövidebb vagy hosszabb 
tartózkodásra. — Központi fekvés a 
Kálvintórtől nehány háznyi távolságban 
a belváros közvetlen szomszédságában, 
a gróf Károlyi-féle bérpalotában. V ílá- 
gos utcai szobák, elegáns, kenj elmés 

berendezéssel.
Villamos közlekedés minden irányban, 

a ház előtt megállóhely. 
Elsőrendű konyha, mérsékelt árak. — 

Villanyvilágítás, fürdők, lift.
Telefon 177—63. Telefon 177—63.

3L ... — ____a ty-k
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3° ®Aim 8

Uj gyógyfürdő Debrecenben.
Kénes iszapfürdő és sziksós iszapfürdő Debrecenben, a Margit-lurdő intézetben.

A rheumában, csuzban, köszvónyben, ischiászban, vérszegénységben, sápkórban, vagy női betegségben szenvedők
biztos gyógyu- döf popptii TVTa Y’O’Í h-fflVÁÍŐ1 TItá li a*tal al}°§uJa*)'?. egészségügyi rendszer mel- lást találnak a 0.601006111 lYXdil^lD 1UI LLUILUjU ot? U iett, a budapesti Szt. Lukács-fürdő mintájára
berendezett kénes iszapfürdő és a sziksós iszapfürdők használatával.
Kénes iszapfürdő vagy sziksós iszapfürdő ára teljes kiszolgálással és ápolással együtt 2 korona.

Az iszapfürdő használata után a fürdő-vendég a nagy pihenő teremben elhelyezett} kényelmes nyugágyou bepakolásban 
és ápolásban részesül, amiért külön díjazás nem jár.

A pihenő-terem 20 ágyra van berendezve, vilannyal világítva, nyáron kellő szabad levegővel, télen központi gőzfűtés­
sel ellátva.

Az iszapfürdő nyitva van mindennap:
Reggel 6 órától déli 12 óráig férfiaknak. Délután 1 órától esti 6 óráig nőknek.

A nagyérdemű érdeklődő közönség szives pártfogásába ajánlom a szenvedő emberiség javára létesített ezen újabb 
fürdő-osztályomat. - - *

Megnyillik f. évi május 15é-n. Margit-fürdőintézet Debrem^

SZOBRÁNC“
gyógyfürdő Ungmegyében.

Glauborsós, hideg, kénes, sós viz. Gyomor és máj- 
betegek magyar Karlsbadja.

Fürdőidény: május 15-től szeptember 15-ig. Elő- 
idény május 15-től június 1-ig. Utóidény szeptem­
ber 1-től 15-ig 30 százalék árengedménnyel a laká­

soknál.
Ez a maga nemében páratlan gyógyvíz, mint ivó­
gyógymód biztos segélyt nyújt gyomor és bélba­
joknál s alhasi pangásoknál, makacs székrekedés­
nél enyhén, oldólag hat, májbajoknál, epohomok 
és epekövekée oldólag hat. Vőrtódulásoknál, szédü­
léseknél, hüdések, gutaütési rohamoknál vérolvonó- 
lag, felszivólag hat, csuzos és köszvényes bántal- 
maknál e kór okozta erjedési termékekre, olrako- 
dásokra az Ízületekben, azok oldására, kiküszöbö­
lésére hat. Kövérség, szivelbájasodás ellen, cukor- 
betegségeknél, vesebajosoknál úgy a cukor, mint a 
fehérjekiválásí gyorsan és kedvezően befolyásolja. 
Mint fürdő, különféle izzadmányokal, daganatokat, 
izületi és csontbántalmakat, csontszut kedvezően 
oszlatja. Görvélykóros daganatok, fekélyek ellen, 
méh és méh közötti izzadmányok, hashártya izzad- 
raányok felszívódását elősegíti, a legkülönfélébb 
makacs idült bőrbetegségek ellen bámulatos gyor­
san hat. Vasúti állomás az Alföldről ős Pest felől 
jövőknek Ungvár, a felvidék és illetve Kassa felől 
jövőknek Nagymlhály, honnan kényelmes bérko­

csin 1 és fél óra alatt elérhető.
A viz otthon is sikerrel használható. Ara egy nagy 
láda 40 üveggel 20 korona, kis léda 20 üveggel 11 
korona. A viz a vasúton szállítási kedvezményben 

részesül.
Megrendelések és tudakozódások : „Szobráncz 
gyógyfürdő igazgatóságának, Szobráncz gyógyfürdő“ 
cimzondők. Posta- és távirdaállomás helyben. A 
fürdő igazgató-orvosa: Russay Gábor Lajos dr.

;a fürdő Igazgatósága.

Phönix"
biztosító-társaság

irodahelyiségeit 1910. évi május hő 1-től 
* a Ijungária-épület II. emeletére« 
(Bejárat yirany János-utca 2. sz. a.)

helyezte át.

SZENT LÁSZLÓ (Püspök) HÉVVIZ-GTÓGYFÜEDÖ
Nagyvárad mellett, Kernáts János fürdőbérlő kezelése alatt.

Kényelmes közlekedés. Vasúton Nagyváradtól t/s, kocsin 3,'t órai távolságban. Május- 
augusztus hónapokban naponta 12, vasárnap és ünnepnapokon 16 vonat közlekedik Nagy­
váraddal. A vasúti állomás a fürdőtelepen van.

Az európai hirii 41° C. meleg természetes hévviz javalva van: az Ízületek és izmok 
csuzos bántalmainál, idült és különösen savas izületi loboknál, csonttörések és 
különösen visszamaradt vastagodásoknál, köszvónynól és annak különböző alakja­
inál, idegbajoknál, melyek rheumatikus alapon keletkeztek (ischiasnál), különböző 
bőrbajoknál, végre női bajoknál; belsőleg: heveny és idült gyomorbántalmak, 
májbajok, vesekövek eseteiben. Állandó fürdőorvos : Nagy Ignác dr.

A különböző igények szerint berendezett nagyszámú szobák napi ára 1 kor. 20 fill, 
és 6 kor. között váltakozik. Gyógyterem (Kursalon] hírlapokkal, zongora, könyvtár és teke­
asztal. 'forraszok szép kiállítással. Éttermek, cukrázda, sótahelyek a fürdőtelepen és a 
mellette elterülő őserdőben. Az erdőben is jó tekepálya ős lawn-tennis.

Öt tükör és tizenhárom kádfürdőn kívül mórfürdők is vannak rendszeresítve. Újon­
nan épült uszoda uszástanitással és homok-kúrával. Fürdők 40 fillértől 1 korona 20 fillérig. 
Elsőrendű kitűnő zenekar. — Telefonösszeköttetés Nagyváraddal. — Villamos vilá­
gítás. A legszebb kiránduló ős szórakozási hely, Konyha és vendéglő a bérlő saját veze­
tése mellett. Prospektust kívánatra küld a Fürdőkezelóség.

Telefon Bécsből!
Azért, hogy mindenkinek birto­
kában legyen a mi „Cäsar“ zseb 

/iiiSfcHHH öngyújtónknak, minden más rek­
lám helyett 15000 darabot most 
a következő árleszállítás mellett 
adjuk 1 darabot 3 K helyett, 
csak 2 K, 3 drb. 4-50, 6 drb. 8 K, 
12 drb. 14 K. Utánvétellel e 
mennyiség eladása után az árak 
eddigc rendes árban ismét fel­
emelkednek. A „Cäsar“ a világ 
leglobb zseböngyujtója. Egy nyo­
más és azonnal tüzet kap, nincs 
benne semmi Batteire ! Évák 

hosszú során tart, kapható

Őst.- Ung. Unior Unternehmung für pat. Ertinndungen.
Wien, V., Wiedner Haupstrasse 104.

Poloskák
tökéletes kiirtását saját ta­
lálmánya irtószeremmel fel­
vállalom. Lakások átnézését 
díjazás mellett eszközlöm.

Poloskairtó (folyadék) 3—5 és 7 koro­
nás üvegekben. Poloskairtó por 50 fill, 
és 1 K-ás zsacskókban. Poloskairtó 
gitt 1 és 2 K-ás csomagokban kapható
SCHWARTZ IZSÓ
féreglrtásl vállalata Debrecen, Zugó utca 7.

Win ífcí

! Uj gyógyité módok!
Dfi.RÁCZ ÖDÖN gyógyintézete NAGYVÁRADON.

Szilágyi Dezső u. 7.

Gyógyfürdők, villanyozók. belégzési ka­
marák, vlzkurák. Asthma, tüdőbajok, 
álmatlanság, vérszegénység, idegesség, 
rhouma, hülós, köszvóny, női bajok, szív, 

gyomor, bólbajok ellen.
20 szoba olcsó penzióval. Nagy pof­

mentes kert, bentlakó orvos.

Kívánatra prospektus.

ELISMERT LEGHÍRESEBB
CSÉPLŐKÉSZLETEKj

TELJESJ0TALA5SAJ
ÜZEMBEN 
BÁRMIKOR, 
MEGTEKINI 
HLTÖM.

Elsőrendű 
^ZIVÓMZTELEPEK 

^ÍZFMKŐLTSÉS.
'lóerő óránkint
KB. 1V2 FILLER

r ^ÜZEMZAVAROK HlZ/WA. 
ÁRJEGYZÉK, IN6YEN
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S3SÄ-
-48° C fokú liúwizzel.

ffivonalon gyorrtronat megállóhely.
Javallatolt.

UeW*"™rT7*7moKbetogortósnóll isohtas, neuralgia (id 
“áiok a» bőrbetegségek őseiében, eceo 

jjntslmak • »' prurigo, psoriasis.

ímSem
vezetés alatt áll fi ivó- és fttrdőknrák, porét__ Ultlw _______ le, porcollán-, kiid- óa

Orvosi ve,zet?ükörfürdő. pakolás, izzadási kúrák, villamozás, 
d természet08, . lp vizgvógykozeléfl. Pompás fokvós, fenyőerdők 
mB8Százs e8., ülvb0 a Tátrahegysóg ogyik remek fonsiltján és 
kötepe«0'®Yii,ietotlon mint lóggyogyhely is; nagy ós szop park. 
jgy megpoc-X k ]P,,nftgyobb kényelem, ogeazsógos laknsok os

§aíat fürdőzonckar, lawn-tennisz. Állandó 
előkelő úri közönséggel.

. i.itr Utóidény: augusztus 20-tól.
„Mányi 50% engedmény. ~m* e
K„:. prospektussal és föivilágositással

jgSá'rálolmeaé».

Gyoiriorgörcs, kólika, ét­
vágytalanság és általá­
ban gyomorbetegségek­
nél a legkitűnőbb háziszer a

B[olla.ncii

1 üveg ára 40 fillér.
Kapható: 44

lihalmts Jenő
I
gyógyszertárában

nsBBECEnsr.

óbb es 
hatású Hashajtó
feustein.

tasl lacs

DEBRECZEN

704 — 1910. V. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiroságnak V. 1018/2. 

:,910. számú végzőse folytán közhírré tétetik, 
miszerint Schwartz Dezső debreceni lakos 
részére 1200 korona — fillér tőke, ennek 1910. 
óv január hó 1. napjától számítandó 6"/» ka­
matai és az eddig összesen 115 kor. 30 fillér 
perköltség erejéig, 1910. évi március hé 24-én 
airóiltig lefoglalt és 655 koronára becsült 
házibutorok és egyéb tárgyakból álló ingó­
ságok 1910. évi május hó 13-án, délután 
fél 4 órakor kezdetét veendő és alperes la­
kásán, Arany János-utca 52. számú háznál 
megtartandó nyilvános bírói árverésen a leg­
többet Ígérőnek azonnali készpénzfizetés mel­
lett, szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatok részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik. 

Debrecen, 1910. évi április hó 28-án.
Török Péter,

bírói kiküldött.

9

(Neustem Erzsébet-pilulái)
felülmúlja minden tekintetben a hasonló készít­
ményeket. Fenti szer mentes minden káros al­
katrésztől, a legjobb sikerrel használják az 
•ltost hintáiméinál, könnyű székleteit szerez, egy 
vértisztitó gyógyszer som ártalmatlanabb és al­

kalmasabb a 17

Székrekedés
tjgyézésérc, mint a legtöbb betegség okozójára 
tükrözött Tolta miatt, a gyermekes is szívesen 
veszik. Egy doboz 15 pilula tartalommal 30 fillér 
667 tekercs 8 dobozzal, tehát 120 pilulával 2 ko­

rona. A péz előre küldése mellett bőrmcetve.
zK X - 1 Utánzatól óvakodjunk 
VVVciS • „Neustem Fülöp 
hashajtó piluláit“ tessék kérni 1 
Csak akkor valódi, ha minden do­
bozon a törv. bejegyzőt Szent Lipót 
védjegy a Philip Neustem gyógy­
szerész aláírása fekete vörös nyo­
másban olvasható. A koresk. tör­
vény által védett csomagjainkon 

cégünknek rajta kell lennie.
Neustein Fülöp gyógyszertóra, Sz. Lipót* 

hoz. Wien, Plankengasse 6. 
Kapható t’ebreczenben: Tóth Béla, Mihalovits Jenő, 

»urakozy László, Aranyi A. gyógyszerészeanél.

II Ujd-oixság !!
Valódi édes, nemes csemege rózsapaprika,

kilója 3 kor. — fillér.
Valódi félédes rózsapaprika, kilója 2 so k 

Gulyás (juhász) paprika kilója 2 — k 
Legfinomabb szegedi tojásos tarhonya,

apró vagy nagy szemű, kilója 1*10 K

Szegedi prima szalámi
4 korona 30 fillér.

Árúim vegy tisztaságáért szava­
tolok.

Táborszky A.
paprikakereskedő

eb»
Kereskedőknek engedmény.

VALÓDI

PÁLMA KAUCSUK 
i SAROK

VAN CIPÖÍÉN

o/enava/lO'
KINA-BORA VASSAL.®;

A bécsi 1906. évi egészségügyi klálll-
fáson államdíjat és aranyérmet nyert.
Erősitőszer gyöngólkedők, vérszegények 
lábbadozók részére. Étvágygerjesztő, Meg­
erősítő, vér javító szer. — Kiválóan jóizü.

Több, mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozat.

J. Serravallo,
csász. és klr. udvari szállító

TRIEST-BARCOLA. 6
Kapható a gyógyszertárakban fél lit. ü. 
2 kor. 60 fill., 1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

VÉDJEGYRE
I TESSEK 
'KIPRÓBÁLNI

V IT A Sóskút Vasmegye
ALKALIKTJS NATRÖN-LITHON GYÓGYVÍZ
Orvosilag ajánlva: hugys&v&s dlntnásls, kösz- 
vény, cukorbetegség, gyomor, vese és hugy- 

hólyagbántalmaknál stb.
Mint üdítő és borviz páratlan.

Bővebb felvilágositással szolgál
„OONSUHt“ kereskedelmi részvénytársaság 
Budapest, VI Terézkürut 4. Telefon 10-13.
Főraktár Édeikuty L. urnái Bpest, Bmébet-tér 8. n

Karteien kívül. 1
MEZŐ ARMIN

épiíletfa, deszka- és cserépkereskedés.
Wesselónyi-tér 6. sz. alatt, Berta-gőz­
malom mellett. Karteien kívül, tehát 

olcsó árak.
Mindenkinek saját érdeke, hogy 
szükségletét nálam szerezze be.

Sesztina Lajos
vaskereskedése Piac-utca 23.
Kerti padok,
Kerti fecskendők, 
Hydronette kézi fecsken­

dők,
Szőlő-permetezők,
Gummi-tömlők,
Francia-konyhák,
Tornyos-konyhák

raktára.

Sensatiós találmány w
.. „Jupiter öngyújtó fémgyer. 
k tya zsirtalan petróleuntOlttliel

Használatban 10-szer olcsóbb, 
mint az egész közönséges MIlly­
és Starius gyertya, mert az egy­
szeri töltés 5—6 fillérbe kerül 
és 18—20 órán át mesésen vi­
lágit, a világításnál lehet hol 
nagyobb és kissebb fényre iga- 
zitani és ezért mint éjjeli lámpa 
igen célszerű. ,Jupiter“ meg- 
gyújtása nélkül csak egy nyo- 
mást kell a gyertyán levő gom- 
bon tenni és már is ég ! Tie 
évi jótállás minden lámpáért és 
igen ajánlatos minden családnál, 

szálodán&l,(templomnál stb. Ara K 6-,3 drb. K 16.—, 
6 drb. K 30.—, 12 drb. K 57, — éjjeli világitó tomp- 
sitóval. Utánvétel 1 koronával több, ügynökök, vi­

szont eladók kerestetnek.
Ost.** Uno. Union Unternemung für pit. Erllidaiiii.

27 Wien, V., Wiedner Hauptstrasse 10 .4
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S Él D L l»T 7 - ^ *
Csak akkor valódiak ba mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti lel.

A Moll A.-fóle Seidlitz-porok tartós gy u ba- 
Usa a legmakacsabb gyomor- és altest-bantal- 
mak. gvomorhév, rbgzött székrekedés, májbil - 
“ om, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, e jeles háziszernck évtize­

dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

Csak akkor valódi,
ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel és a Moll-féle 
sósborszesz neveze­
tesen, mint fájdalom­
csillapító bedörzsö- 
lésiszer köszvény, csuz 
és a meghűlés egyéb 
következményeinél leg- 
ismertesebb népszer.

MOLL’S FniubmiiMt Salz

I iEgy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- ős női szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására és ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Őt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek-szppan Moll A.-fóle 

védjeggyel van ellátva.
FS-szótküldés :

MOLL A. gyógyszerész,
os. és kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuohlauben 9
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mel­
let teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott ké­

szítményeket kérni.

Kovács Gyula és Társa
női divattermeiben

Debrecen, Fő-tér 55., 
Hungária mellett.

Napernyők,
divatkelmék, sely­
mek, csipkék, díszí­

tések
gyönyörű választékban.

I A legnagyobb választék : Lflszter, vászon 
Selyem Porköpenyekben.

II. Angol divatszövet és egyszínű Posztó 
felöltőkben.

III. Remek választók vászon, hímzett batist 
és Etamine Oostfimökben.

IV. Selyem, csipke, Madeira, batist és zephir
Bloüsokban.v Dús választók: Pongyolákban, aljakban, 
J ouponok és leányka ruhákban,

Mindezen és még számos dlvatolkkek a leg-
ninsább. szabott árak mellett.

A HALLEI-ÜSTÖKÖS
elmúlik, de a

„BOCSKAY“-cipőkenőcs
továbbra is megmarad!

GYÁRT1A :

NEUMANN NÁNDOR,
vegyészeti gyára.

Telefon: 205. Debrecen. Telefon: 205

Kapható: mindenütt 1

DEBRECEN,
JECistamplom bazár

Van szerencsém értesíteni a n. é. vevő- 
közönséget, hogy üzletemet

Csapó-utca 6. sz. alá,
kenyórpiaceal szembe helyeztem át. 
Kérem az eddigi b. pártfogásukban 

továbbra is részesíteni.
Kiváló tisztelettel

BALLAMIHALY
magyar és német szabó és kész ruha 

raktára.

Gyerssass vábszszon, vegye meg a születése- vagy nevenapja mellett álló számot, 
mert a pillanat ©kedvezése folytán sokan jutottak már gazdagságho: jóléthez.

Január Február

2102
13957

9928
111(11
7902

16003
33105
45912
33303
19127

■22456
17354

3105
9902

16011
13198
66700
55209
52280
50608
74912
92427
18332
23405
24927
19405
22610
18304
3533
2107

13994

79029
22611
387Ő6
46575
16033
24659
19437
91219
75903

108722
74971
90620
24929
22613
789G7
69020

4477
16010
2202

6670!)
7903

65936
215;

11107
63903
139G9
2147

53829

Mároi ins

67801 
3108 

22615 
90611 
75806 

6777 
17858 
23451 
19594 

lOl 33312 
3505 

11127 
4360 

19408 
24930 
92438 
79355 
67805 
33464 
24947 
39111 
92853 

107528 
74930 

9952 
16017 
24912 
52217 
35802 
23904 
52101

Április

39187 
90643 
78852 
67824 
55352 
22458 
19508 
18355 
24667 

.. 4476
111 11154 
12: 64826
13 90614
14 107550
15 75824 

39200
2901 

16031 
45905 
78986 
90454 
24946 
18307 
13978 
24693 
20203 

9998 
11198 
51687 
38662

Május

45906
52117

2123
16013
37978
51686
39197
65912
74905
22617
18311
5504

33124
41479
66670
90921
95875
92877
13999
2111

34962
52237
91601
74993
4367

38602
33107
62209
79050
74941

9987

Junius

52224
19507

2135
11104
39137
16009
90902
76822
23925
66744
64732
24696
52238
69004
19632
74909
2207

13187
9407

67821
55000
16008
79367
93453
64711
52402

6794
74932
95868

30107541

Julius

4489
11191
69029
52214
91211
74918
90616
38642
19438

6797
2255

45984
37206
63920
53831
G9048
79359
94822
74963
24684

9911
22620
52149
34955

2128
22494
17875
46554
33425
41487

3536

Augusztus

95861
69040
93465
22671
19497
24669
9937

55506
3141

13989
24926
17374
7921

55584
78963
91602
64850

9901
53827
94804
46568

2278
35820
16007
90G05
23901
19450
29194

4390
78955
95852

Szeptember

55393
64833

9917
13964
90627
79368
20217
74960
11132
C5903

9414
11166
79032
35845
52130
19139
23422
17371
2903

33481
78889
90940
64847

9460
13988
2296

55533
75840
90476
46563

Október

64772 
_ 62255 
3 24936 

19429 
2223 

16024 
4488 

11193 
52436 
63913 
52231 
2915 

13196 
33121 
52226 
33407 
79035 
95856 
66745 
19470 
17366 
38727 
79030 
52137 
22603 
37996 

107536 
90466 
23477 
91606 
65908

November

9994
11130
39128
92854

108720
45923
95859
45996

7917
51694
75850
92866
19503
6796

18005
51692
91222
22631
91616
74924
39122
9462

38721
13982
90457
79049
92892

9935
45918
38639

Deczesiber

33 VV. 
22472
19130
4597»
65919
64728
7938»
78877
699158
24875
19141
18937
78884
92882
74908
39158
33391
74915
92880
79047
23409
90491
24666
19402

9916
95873

A XXVI. magy. klr. szabad, osztálysorsjáték I. osztályának húzása 1910. május 19. és 21. lesz megtartva. 
Az I. osztályú * egy egész egy fél egy negyed egy nyolcsad
sorsjegyek árai. K£ A3©«— €$•— MÜ 5Se—•
Stw Az eredeti sorsjegyek szétküldése az összeg előzetes beküldése ellenében, vagy utánvéttel is történhetik.
Legkenyelmcsebh a postautalványnyal való megrendelés. A pénz bérmentes bekiildhetése 
czéijából szívesen szolgálunk t. vevftinknek díjtalanul postatakarékpénztár! befizetési lapokkal.
A játék reszivevöinek minden lefolyt húzás után megküldik a hivatalos nyeremónyjegyzéket.

»“UJ UlUIITOllOl la IVI .VMHVlin. - —

fenti sziBit.tizírílii
BANKHÁZÁBAN
, BUDAPEST u
Kossuth-Lajos-u. 11. kaphatók.

I«ÉÉÜ

fl I
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ZOOO.OOO szerencsije
mam Szorgalom, munka, leleményesség és takarékosság hosszú idő alatt segít pénzhez, de gyorsan, váratlanul nagy vagyonra

t tenni csakis nagy szerencse, nagyobb nyeremény utján lehet. Ezért vesz a legtöbb ember sorsjegyet, mert ezáltal állandóan 
rnmónve van gyorsan meggazdagodni. — Különösen a magy kir. szab. osztálysorsjegyek kedveltek mindenütt, mert a ki öcsi tott 
110 000 sorsjegy közül 55,000 nyer, tehát biztosan minden második sorsjegy. A nyeremény esélyek páratlanok, nincs a 
világon sorsjáték-tervezet, mely ily szolid és kedvező volna. Úgy a kibocsátásnál, mint a húzásnál a m. kir. kormány gya oioja 

Míiffveletet és ellenőrzést, rz az oka, hogy a közönség teljes bizalommal van az osztálysorsjegyek iránt.
A szerencse kiszámíthatatlan! Véletlentől függ sok ember boldogsága! Mindenkinek életében voltak és vannak 

pillanatok, mikor szerencséjét, boldogságát megállapíthatnál Talán az itt közölt névsorban levő saját neve vagy más, önnek kedves 
név melletti sorsjegyszám egy nagyobb eredménnyel lesz kihúzva már a legközelebbi húzásokon.

Kísérelje meg szerencséjét nálunk, mert

Jegyzék
aXXVtmagy. kir. szab. 
osztály sorsjáték 55,000 
nyereményéről, mely a 

: 110,000 sorsjegy közül 
ki lesz sorsolva 6 hónap 

alatt.

Legnagyobb nyeremény

KORONA

(Egymillió korona.)
1 Jutalom 
1 Nyer.
I „

Korona
600000
400000
200000
100000
90000
80000
70000
60000
50000
40000
30000
25000
20000
15000
10000
5000
3000
2000
1000
500
300
200
170
130
100
80
40

Szerencsé] © f

bank részvénytársaság, a magy. kir. szabadalmazott osztálysorsjátók főelárusitóhelye

Központ: Kossuth Lajos utoa 13. sz. Fióküzlet: Erzsébet-körut 32. sz.

Hzocrsr mvcrAtc ?

55000 "Qj“ 14.459,000

Adél 
Adolf 
Adorján 
Adrienn: 
Ágnes 
Ágost 
Ákos 
Aladár 
Alajos 
Alb 'I t 
Alfonz 
Alfréd 
Alice 
Amália 
Ambrus 
Andor 
András 
Anna 
Antalka 
Antonia 
Aranka 
Armin 
Arnold 
Áron 
Árpád 
Arthur 
Attila 
Augustin 
Aurél 
Aurélja 
Balázs 
Bálint 
Bandi 
Barnabás 
Beatrix 
Béla 
Benedek 
Benjámin 
Bernát 
Berta 
Bertalan 
Bertold 
Blanka 
Bódog 
Boldizsár 
Borbála

sioos
3» 160 

10S5.ÍÜ 
34008 
5045 1 
33385 
45503 
75018 
00530 
33383 

105453 
30558 

108(136 
105455 
108030 
64588 
38460 
01040 
96066 

105335 
108018 
33880 
94936 

108114 
33834 
85530 
64601 
46013 

108115 
80350 
63630 

103101 
53350 
53388 
35081 
46585 
59306 

103555 
I860 

105644 
650 

108008 
58343 
94055 

105600 
108306

Cristián 58318 
Cornelia 35008 
Constantin 39435
Clarissa 
Cézár 
Cecilia 
Carolina 
Camilla 
Dániel 
Dávid 
Demeter 
D etiljén 
Dénes 
Dezső' 
Domokos 
Dóra 
Dorottya 

I Döme 
Dömötör 
Eberhard 
Edith 
Ede 
Eduárd 
Elek 
Elemér 
Eleonora 
Él: ás 
Ella 
Elvira 
Elza 
Emánuel
Emil 
Emilia 
Emma 
Endre 
Erna 
Ernesztin 
Ernő 
Ervin 
Erzsébet 
Etel 
Eugénia 
Éva 
Fábián 
Fanni 
Felicia

165456 
103134 
93396 

103339 
106101 

88058 
53355 
46050 

103366 
48133 
39415 
01905 

1303 
30550 
38890 
51119 
93653 
53365 
39430 
39588 
54555 
40668 
00530 

103800 
1195 

33458 
636 

50553 
53318 
50841 

108350 
60136 

105345 
48150 
33004 
54443 
65603 
04345 
53384 
90655 
50490 
35765 

108004

Ferdinand 90850
Ferenc 41644
Dióra 635
Flórián 91910
Elóris 35463
Fodor 46034
Franciska 91059
Frida 
Frigyes 
Pillöp 
Gábor 
Gábriel 
Gáspár 
Gedeon 
Gergely 
Gertrud 
Géza 
Gida 
Gizella 
Gottfrid 
Gusztáv 
Gyárfás 
Guidó 
György 
Győző 
Gyula 
Gyuri 
Hedvig 
Heléna 
Henrik

64585 
103135 
106193 
91933 
»1330 
58366 
45559 
30558 
35570 
40671 

640 
37083 

667 
631 
639 

103173 
10406 
46709 
48169 
78870 
30450 

103586 
700

Izidor 67331 l 
Izsó 73811
János 1389
]akab 108085
Tenő 103556
Jolán 64600 
Jónás 38085 
Józsa 37181 
József 86747
Judith 30055 
Julia 73371 
Juliska 01050 
fcáimán 108006 
Kamii 48178 
Karolin 48157 
Károly 653
Kázmér 103360 
Katalin 106161 
Kelemen 51186 
Klára 107846 
Klotild 64631 
Konrád 37180 
Kornél 1304 
Kornélia 106153 
Kristóf 51330 
Krisztina 54405

M:inó
Marcel
Margit
Mária
Mariska
Márk
Mária
Márton
Máté
Malvin
Matild
Mátyás

Hermann 88065 
Hermina 30833
Hubert 
Hugó 
Ibolyka 
Ida 
Ignác 
Ilka 
Illés 
Ilma 
Ilona 
Imre 
Irén 
Irma 
István 
Iván

103189
53400
30501

103166
00717

678
108303

30568
88630
46707

103184
108080

54741
68031

Lajos 
László 
Lázár 
Lénárd 
Lenke 
Leó 
Laura 
Leontin 
Leonóra 
Lidia 
Lina 
Lívia 
Lóránt 
Lipót 
Lőrinc 
Lucia

680 
106104 
103113 

87533 
03386 
51100 
73335 
30071 
73354 
30408 

107337 
45555 
00796 
30507 
74147 
79337

90685 
67341 
63475 
03330 
39378 

103115 
06081 
67306 
54710 
41640 

103545 
86744

Melinda 103384 
Menyhért 93300 
Mici 
Mihály
Miklós
Miksa
Milán
Mói-
Náci
Nándor
Natália
Náthán
Nelli
Neszti
Netti
Nina
Olga
Olivér
Orbán

Ludmilla 108054 
Lukács 70340 
Ludwig 108107 
Lujza 108186

71806
06089
71106
50631
00713
87113
41648
37336
83104
30409
51494
88080

408
53370
87541

108051
83103

Oszkár 106166 
Ottilia 46703 
Ödön 103835 

06001 
107654 

30560 
106184

Ottó 
Pál 
Paula 
Péter 
Piroska 168093
Pista 
Pongrác 
Rachel 
Rafael 
Regina 
René 
Rezső

1361
73314
68803
06078
70341
83640
84040

Róland 51344 
Rozália 48173 
Rózsika 50646 
Rudolf 51334 
Salamon 00798 

i Sámson 04068 
! Sámuel 168163 
I Sándor 67684 
Sarolta 33473 
Sebestyén 00070 
Simon 1343
Stefánia 48131 
Szaniszló 38894 
Szeréna 03305 
Szidónia 108389 
Szilárd 
Tamás 
Tasziló 
Teofil 
Teodor 
Teréz 

I Torka 
Tihamér 
Tibor 
Titusz 
Tivadar 
Tóbiás 
Tódor 
Dirik 
Urbán 
V alentin 
Valéria 
Vendel 
Verona 
Vidor 
Viktor 
Vikár 
Viktória 
Vilma 
Vince 
Walter
Wladimir 87360 
Zoltán
Zseni -------
Zsigmond 00430 
Zsófia 103160

rbála 108300 Felicia imsw* ‘van -—““J—
A szives megrendeléseket postafordultával kérjük, hogy a kívánt számot időközben el ne aljuk I

Az I. osztályú sorsjegyek

ÁEAI:

Nyolcad....................... 1.50 korona
Negyed.............................3 — •>
Fél...............................ó.
Egész.............................1 •— »

HÚZÁSA :

Tessék kivágni és czimUnkrc beküldeni: )

3vr"EO-3aunsriDBi-.íiS-

KISS KÁROLY és TÁRSA RANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utosa 13.

Szíveskedjék nekem a XXVI. sorsjáték I. osztályára a • sorsjegyet 
hivatalos tervet és majd nyereményjegyzéket küldeni.

A sorsjegy árát imellékelve bélyegekben küldöm.) A meg nem felelő 
(egyidejűleg postautalványon » ! módot szives-

.......... K...........f. (kérem után vételezni. 1 kedjék átházni.

május és 21-én. Pontos
cím:

\ Név:.....................-.............
S Lakhely, utca, házszám: 
/Utolsó posta (megye)......

f- 1 ' Új
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12
debrecz e n 1910 május 8

►►PBÖ HIRDETÉSEK.

10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér; a legkisebb 
<4 hirdetés 40 fillér. ►►

Levelezés.
Levele van a kiadóban és

órák alatt átvehetik: 
„Türelmetlen“.

hivatalos

____ t két
órai j ól'honorált meilókfogíalkozást nyerhet-
Levelet a kiadóból „7. számú hordár tovabhit.

Olvasható irásu leányka naponta. 
" ” 'agla"

KOVÁCS BBNIÁMINNÉ kerületi munkás- 
biztositó pénztári szülésznő lakását Eotvos- 
ntoa 37. szám alá helyezte át.

Ajánlat.

Costümök, 
pongyolák, 

jffljak,
Blousok,

felölök,
uzletmegnagyobbilas miatt

rendkívül olcsó árban
ijalmágyinál!

A leílobb Izü aromás pörkölt kávé Fél- 
egyházynál kapható. Viltanyuzemn kávopor- 
kölde a kirakatban Piac-és Miklos-ntca sarok.

Dlontlrozás, nyírás, valamint bármily 
nemű kézimunkák jutányos árban készíttet­
nek Csonka-u. 4. szám alatt.___________ _

Telegdy Sóstó fürdő — mely rheumás 
bántalmak ellen kiváló gyogyhatással bír,
megnyílt.___________ ___________ —--------

Vlllanycsengők bevezetése, évi jókarban 
tartása legj Hiányosabban Molnár 1 estvérek­
nél, Egyház-tér 3.------------------

Legdivatosabb blousok, alsószoknyák, 
női- és gyermek kötények a legolcsóbban be­
szerezhetők MARTON GYULA divatuzlete- 
ben Piac-u 9.

Legjobt^rákósíegszebb ékszerek Jót 
állással nagy választék és szolld_ árban 
KÚRIÁN GYULA elősmert jóblrnevn órás és 
ékszerésznél Piao-n. 42- Órajavitások ponto­
san és jótállással készülnek.

Eladás.
Olcsó eladásért, három évi bortermés 

Diószegről hazahozatott. Hatvan-utca, 4
Jó karban levő férfi 

szekrény és két arany

Ajánlom a legjobb 
és legolcsóbb árakon

kivitelben

Újdonságok
női kosztüm szövetekben, 

franczia delainekben,

ruhavásznak és 
zefirekben.

Nagy választékban kapható

Szab Lajos ti
cégnél

Debreczen, Rózsa-u. 1,

Összes gal- 
vanlkus 

elemeket

Csengőket a 
legjobb 

minőségben

Telefonok
mindenféle

kapcsolásra

Vilámháritó-
anyag

Orvosi ké­
szülékek, 
merőeszk.

Motorok, 
Dynamó gé- 

pek

Zseblámpák 
piUaoatvllá- 

gltásra

Mindenféle 
anyag, fel­
szereléshez

Kérjen árjegyzéket.

FÖLDVÁRI L.
debreczeni első elektroteknikai gyár 
:: és villamosszerelósi vállalat

Piac-utca.
Telefon 168.

(Ideiglenes barak.)
Telefon 168.

Íróasztal, könyv- 
szekrény keretes Othelló-kép
helyszűke miatt jutányos árban eladó. Meg­
tekinthető Darabos-u. 5. emelet.

BT érésiét.
A szilágyságban egy ember kiszolgáló- 

nak jó fizetéssel felvétetik. Cim a kiadóban.
Tanuló fin és leány MÁRKUS MIKSA

I-ső debreceni sapkagyárába fizetéssel fel­
vétetik._________ _______ _

Ruhavásznak
legújabb szövésekben, 
kosztümökre és ruhákra 
gyönyörű divatos szí­
nekben, továbbá ,:L":

ZEFIR újdonságok
blúzokra és férfi in­
gekre óriási választék­
ban kaphatók '=

Bosznayl. és Társa
divatáruházában

DEBRECZEN, Kossuth-u.

Akinek
rheomája, ischiassa, köszvénye, 
idegbaja van, annak szívesen adok 
ingyen felvilágosítást erről, hogy 
hogyan szabadultam meg ezen 

bántalinaktól.

BAYER KAROLY.
Ulertissen (Bayer.)

Csodaszép

ÉKSZEREK,
Kitűnő

ZSEBÓRÁK,
jótállás mellett legolcsóbban

Rose Dezső
közkedvelt óra és ékszerüzletében

Clegáns arany férfi- és női láncok.
Jótállás melletti Legolcsóbban!
Gyönyörű ezüst- és ohinaezflst ajándék- 

tárgyak.

Élelmiszerek, bel- és külföldi 
termények értékesítő vállalat.

Beer Sámuel és Társa
A székesfővárosi pénztárnál óvadékot elhelyezett 
törvényszékileg bejegyzett magánbizornányoaok
Budapest, Központi vásárcsarnok.

Iroda : Csillag-u. 1. Telefon 42 26. 
Sürgönyeim: Beer Csillag-utca. 
Postatakarók Cheque számla 25153.

Elfogadjuk mindenféle élelmicikk bizományi ér­
tékesítését a legmagasabb napi árban a legjutá- 
nyosabb feltételek mellett, gyors és előnyös le­

bonyolítással.
Marhahúst, ölött borjukat, juhokat, 
bárányokat, sertéseket, füstölt kol­
bászárukat. nyers és füstölt sonká­
kat, vadakat, élő és vágott tisztított 
baromfit, halakat, élő rákokat, tojást 
mézet, tejfelt, vajat, tehéntúrót, juh- 
turót, sajtokát, hüvelyes véleménye­
ket, mákot, paprikát, zöldségféléket, 
burgonyát, korai főzelékeket, gyü­
mölcseiket, alma. birsalma, körte, 
szamóca, málna, pöszméte, ribiske, 
meggy, cseresznye, barack, szilva, 
görög és sárgadinnve, csemegeszőlő 

borszőlő, must, bor stb. stb.
A küldemények elmünkre: Központi vá­
sárcsarnok vasútállomáshoz lntézendok
Heti Jelentést kívánatra küldünk és kész 
séggel szolgálunk mindennemű felvilá­

gosítással.

Égetett mész.
Kristályos mészkőből égetett első­
rendű, nagyon kiadós vakolat lue­
szét jutányos áron szállít mar telt­

házai (Gömörmegye) telepéről a
Magnezit-ipar részv.-társ,

Budapest, Nádor-u. 9
A leghlrnevesebb

■kerékpároké
elegánsak,könyflek, törhetetlent, olcsók

Katalógus ngyen és 
bérmentve.

Egyedüli elárusító:

Molnár Testvérek
Debrecen.

Nyomatott TVhinczan es. kir. város könyvnyomda-vállalatánál


